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ervice Manual 
Turntable System 

SL-1200MK2 
[M], [MC], 

[E], [EK], [XL], [EG], [EB], [EH], 
[EF], [Ei], [XA], [PA], [PE], [PC] 

SL-1210MK2 
Areas 

* [M] 
* [MC] 
* [E] 
* [EK] 
* [XL] 
* [EG] 
* [EB] 
• [EH] 
* [EF] 
• [Eil 
* [XA] 

[E], [EG], [EH] 

is available in the U.S.A. 
is available in Canada. 
is available in Switzerland and Scandinavia. 
is available in United Kingdom. 
is available in Australia. 
is available in F.R. Germany. 
is available in Belgium . 
is available in Holland. 
is available in France . 
is available in Italy. 

*SL-1200MK2 is the model for silver type. * [PA] 
* [PEl 
* [PC] 

is available in Southeast Asia, Oceania, Africa, 
Middle Near East and Centra I South America. 
is available in far East PX. 

*SL-1210MK2 is the modelfor black type of SL-1200MK2. is available in European Military. 
is available in European Audio Club. 

Please use this manual together with the service manual for Model No. SL-1200MK2/1210MK2. 

English 

Specifications 

• General 

Power supply: 

Power consumption: 

Dimensions: 
(W x H x Dl 

Weight: 

Turntable section 

Type: 

Dirve method: 
Motor: 

Specifications are subject to change without notice tor further improvement. 
Weight and dimensions shown are approximate . 

120V. AC 60 Hz (For [M]. [MC] areas) 
-11 0-120/220-240V. 50 or 60 Hz 

(For other areas) 
14 W (For [M] • [MC] areas) 
13.5 W (For other areas) 
45.3 x 16.2 x 36 cm 
(17-27/32" x 6-19/64" x 14-11/64") 
12.5 kg (27.6Ib) 

Quartz d i reet drive 
Manual turntable 
Direct drive 
Brushless DC motor 

Turntable platter: 

Turntable speeds: 
Starting torque: 
Build-up characteristics: 
Braking system: 
Wow and flutter: 

Aluminum diecast 
Diameter 33.2 cm (13-5/64") 
Weight 2 kg (4.4 Ib) 
33-1/3 rpm and 45 rpm 
1.5 kg . cm (1.3 Ib . in) 
0.7 s. from standstill to 33-1/3 rpm 
Electronic brake 
0.01%WRMS* 
0.025% WRMS (JIS C5521) 
± 0.035% peak (I EC 98A Weighted) 

* This rating reters to turntable assembly alone. excluding effects 
of record. cartridge or tonearm. but including platter. 
Measured by obtaining signal from built-in frequency generator 

of motor assembly. 

Rumble: -56 dB (IEC 98A Unweighted) 
-78 dB (lEC 98A Weighted) 

Mabushita Engineering and 
Senice Company 

Panasoftie Hawaii Inc. 
91·238 Kauhi St. Ewa Beach 
P.O. Box 774 

Panasonic Sales Company. 
Division ol Matsushita Electric 
ol Puerto Rico. Inc. 50 Meadowland Parkway, 

Secaucus. New Jersey 07094 Honolulu. Hawaii 96808-0774 

Technics 
Uatsushita Electric 
ol Canada Umited 
5770 Ambler Drive, Mississauga. 
Onlario. L4W 2T3 

Ave. 65 De Infanteria. KM 9.7 
Victoria Induslrial Park 
Carolina. Puerto Rico 00630 

Panasonic Tokyo 
Matsushita Electric Industrlal CO., Ltd. 
1-2, 1-chome. Shibakoen. Minalo-ku. Tokyo 105 Japan 

Matsushita Electric Trading Co_, Ltd. 
P.O. Box 288. Central Osaka Japan 

Lfd.Nr. 1845 



L-1200MK2/1210MK2 

• Tonearm section 
Type: 
Effective length: 
Arm height adjustment 

range: 
Overhang: 
Effective mass: 
Offset angle: 
Friction: 
Tracking error angle: 

Universal 
230 mm (9-1/16") 

0-6mm 
15 mm (19/32") 
12 9 (without cartridge) 
22° 
Less than 7 mg (lateral. vertical) 
Within 2°32' (at the outer·groove of 
30 cm (12") record 
Within 0°32' (at the inner groove of 
30 cm (12") record 

Stylus pressure 
adjustment range: 0 - 2.5 9 

Applicable cartridge 
weight range: 6 - 10 9 

13.5 - 17.5 9 (jncluding headshell) 
(with auxiliary weightl: 9.5 - 13 9 

17 - 20.5 9 (jncluding headhsell) 
(with shell weightl: 3.5 - 6.5 9 

11 - 14 9 (jncluding headshell) 
Headshell weight: 7.5 9 

Nota--------------------------------------------------------------------------------~ 

* To improve the performance of SL-1200MK2/1210MK2, the bottom structure and circuit are changed in the course 
of production_ 

* After the change, SL 1200M K2-A/121 OMK2-A is indicated in the name plate as the model of the set. 
It is discriminated from before-change set by -A. Also, check that the present change is of the sets after the change 
mark IQ] shown in the sirial No. sheet attached to the bottom and carton box. 

* This supplement service manual contains the bottom plate disassembly procedure, change part No., circuit diagram, 
P.C.B. and block diagrams. The other contents are the same as for the service manual of SL-1200MK2/1210MK2 
already issued. 

* Sets with cartridge (EPC-207Cl are included in those for same areas. 
* Since the power transformer fitting method is different for sets with serial number sheet change mark ~ , refer to 

the development plan on page 8. 

Ser ia I No. sheet· 

0000000000 
SER.No. 

Lehange mark Serial No. sheet 

Deutsch 

TECHNISCHE DATEN Änderungen der technischen Daten vorbehalten. 

• Allgemeine Date" 
Stromversorgung : 

Leistungsaufnahme: 
Abmessungen : 

(B x H x Tl: 
Gewicht: 

• Plattenspieier 
Typ: 

Antrieb: 
Motor: 
Plattenteller: 

Die angegebenen Gewichts- und Abmessungsdaten sind ungefähre Werte. 

-110-120/220-240 V. 50/60 Hz 
Wechselstrom 
13.5W 

45.3 x 16.2 x 36 cm 
12.5 kg 

Manuel/er Quarz-Direktantrieb· 
Plattenspieier 
Direktantrieb 
Kollektorloser Gleichstrommotor 
Aluminium-Spritzgu~ 

Durchmesser 33.2 cm 
Gewicht 2 kg 

Plattenteller-Drehzahlen: 33-1/3 und 45 Ulmin 
Anlautdrehmoment: 1.5 kg' cm 
Drehzahl-Hochlaufzeit: 0.7 s. vom Stil/stand auf 33-1/3 U/min 
Bremssystem: Elektronische Bremse 
Gleichlaufsch_nkungen: 0.01% WRMS* 

0.025% WRMS (JIS C5521) 
± 0.035% Spitze (lEC 98A bewertet) 

• Diese Nennleistung bezieht sich auf das Laufwerk-Bauteil allein. 
ausschlie~lich Einflüsse von Schaliplatte, Tonabnehmer o.der. __ _ 
Tonarm • aber einschlie~lich Plattenteller. 
Gemessen anhand von Signalen vom eingebauten 
Frequenzgenerator des Motorbauteils, 

Rumpel-Geräusch
spannungsabstand: 

-2-

-56 dB (I EC 98A unbewertet) 
-78 dB (lEC 98A bewertet) 



• Tonarm 

Typ: 
Effektive Länge: 
Tonarmhöhe-

Einstellbereich : 
Oberhang: 
Effektive Masse: 
Spurfehlwinkel: 

Kröpfungswinkel: 
Lagerreibung : 

Franc;:ais 

Universal-Tonarm 
230mm 

0-6mm 
15 mm 
12 9 (ohne Tonabnehmer) 
2°32' bei der Einlaufrille einer 
30 cm-Platte 
0°32' bei der Auslaufrille einer 
30 cm-Platter 
22° 

Weniger als 7 mg (horizontal, vertikal) 

SL-1200MK2/1210MK2 

Auflagekraft
Einstellbereich : 

Zulässiger Tonabnehmer
Gewichtbereich: 

(mit Zusau
Gegengewichtl : 

Gewichtbereich : 
(mit ZusaUgewicht) 

Tonarmkopf-Gewicht: 

0- 2,5 9 

6- 10g 
13,5 - 17 9 (einschlieBlich Tonarmkopf) 

9,5 -13g 
17 - 20.5 9 (einschlieBlich Tonarmkopf) 
3,5 - 6.5 9 
11 - 14 9 (einschlieBlich Tonarmkopf) 
7,5 9 

CARACTERISTIQUES Les spécifications sont susceptibles d'être modifiées sans préavis. 
Le poids et les dimensions donnés sont approximatifs . 

• Généralités 

Alimentation: 

Consomrnation: 
Dimensions: 
(L x H xP) 

Poids: 

• Platine de lecture 

Type: 

Système d'entrainement: 
Moteur: 
Plateau de lecture: 

Vitesses de rotation: 
Couple de dérnarrage: 
Caractéristiques 

d'augmentation: 
Système de freinage: 
Pleurage et scintillement: 

Alternatif 11 0-120/220-240 V, 
50 ou 60 Hz 
13,5W 
45,3 x 16.2 x 36 cm 

12,5 kg 

Entainement direct à quartz 
Platine manuelle 
Entrainement 9irect 
Moteur C.C. sans balai 
Aluminium moulé sous pression 
Diamètre 33.2 cm 
Poids 2 kg 
33-1/3 et 45t/p.m. 
1,5 kg· cm 

0,7 s. (rotation de 90°) à 33-1/3 t/p.m. 
Frein électronique 
0,01% de valeur efficace* 
0,025% de valeur efficace (J IS C5521 ) 
± 0,35% de crête (I EC 98A Pondéré) 

"Ce régime nominal se rapporte à I'ensemble du tournediSQue 
seul, excluant les eftets du diSQue, de la cellule piek-up ou de 
bras de lecture, mais comprenant Ie plateau. 
Mesuré par I'obtention d'un signal provenant du générateur 
de fréquences incorporé de-l'ensemble du moteur. 

Ronflement: -56 dB (I EC 98A Non pondéré) 
-78 dB (lEC 98A Pondéré) 

3 

• . Bras de lecture 

Type: 
Longueur effec:tive: 
Portée du riglage de la 

hauteur de bras: 
Porte-è-faux: 
Massa ráelle: 
Angle d'erreur de piste: 

Angle de décalage: 
Frottement: 
Plage de riglage de la 

pr_ion d'appui: 
Gamme du poids de la 

caIluie piek-up 
utilisabie: 

(avee contrepoids 
auxiliaire): 

(.vee contrepoids de 
la caIluie): 

Poids de la ceIluie: 

Bras de lecture universel 
230mm 

0-6mm 
15mm 
12 9 (sans la cellule piek-up) 
En deçà de 2°32' au sillon extérieur 
d'un diSQue de 30 cm 
En deçà de 0°32' au sillon intérirue 
d'un diSQue de 30 cm 
22° 

Moins de 7 mg liatéral et vertical) 

o -2.5g 

6-10g 
13,5 - 17,5 9 
(V compris la coque porte-ceIluie) 

9,5 - 13 9 
17 - 20,59 
(V compris la ccique porte-ceIluie) 

3,5 - 6,5 9 
11 - 14 9 
(V compris la coque porte-ceIluie) 
7,59 



L-1200MK2/1210MK2 

Espanol 

ESPECIFICACIONES Las especificaciones quedan sujetas a cambios sin aviso previo. 
EI peso y las dimensiones indicados son aproximados . 

• l=n general 

A1imentación de 
corriente: 

Consumo de corriente: 
~imensiones: 

(Ancho x Alto x Prof.) 
Peso: 

-110-120/220-240 V, 50 ó 60 Hz 
13,5W 
45,3 x 16,2 x 36cm 

12,5 kg 

• Sección del plato giratorio 

Tipo: Plato giratorio manual de 
accionamiento directo por cuarzo 

Método de accionamiento: Accionamiento directe 
Motor: Motor de corriente continua sin 

escobillas 
PletiUo del plato giratorio: Aluminio fundido 

o iáme:tro 33,2 cm 
Peso 2 kg. 

Velocidades del pleto 
giratorio: 

Par motor de arranque: 
Caracteristicas de 

astablecimiento: 

Sistema de frenado: 
Ululacionas y trémolo: 

33-1/3 y 45 rpm 
1,5 kg' cm 

0,7 s. (a partir de reposo) hasta 
33-1/3 rpm 
Freno electrónico 
0,01%WRMS" 
0,025% WRMS (JIS C5521) 

• Sección del brazo sonoro 

Tipo: 
Longitud efectiva: 
Radio de ajuste de 

a!tura del brazo: 
Parte saliente: 
Masa efectiva: 
Angulo de descentra

miento: 
Fricción: 

Angulo de error de 
seguimiento: 

Radio de ajuste de la 
parsión de la aguja: 

Rad io de peso de 
cartucho utilizable: 

(con contrapeso de 
b;lIanee de reservel: 

± 0,035% cresta (lEC 98A Ponderado) (con contrapeso de 
la cápsulal: 

*Estas caracteristicas se refieren unicamente al conjunto del plato 
giratorio, con exclusión de los efectos provenientes del disco. 
cartucho 0 del brazo sonoro, incluyendo, empero, el platillo. 
La medida fue tomada por medio de la senal obtenida del 
generador de frecuencia incorporado del conjunto del motor. 

Ruido de rodadura: -56 dB (I EC 98A No Ponderado) 
-78 dB (IEC 98A Ponderado) 

Peso de la cápsula de 
la cabeza: 

CHANGES 

• DISASSEMBL Y INSTRUCTIONS 

• How to remove the bottom cover and bottom 
base. 

1. Remove the turntable mat and turntabie. 
2. Turn over the body on a soft cloth thaking care not ta 

damage the dust cover. 
3. Remove the insulators and the 21 setscrews (Fig. 1 : 

0.8.0) afthe battam cover. 
4. Remave the 6 setscrews (Fig. 2: 8) of the battam base. 

-4-

Brazo sonoro universal 
230mm 

0-6mm 
15mm 
12 g. (sin cartucho) 

22° 
Menos de 7 mg. 
(en sentido lateral y vertical) 

I nferior a 2°32' en el surco exterior 
-de un disco de 30 cm 
Inferior a 0°32' en el surco interior 
de un disco de 30 cm 

o a 2,5g. 

6 a 109. 
13,5a 17,5g. 
(incluyendo la cápsula de la cabeza) 

9,5 a 13 g. 
17a20.5g 
(incluyendo la cápsula de la cabeza) 

3,5a 6,5 9 
11 a 149 
(incluyendo la cápsula de la cabeza) 

7,5 9 

o 

Fig. 1 



Supplement 

• How to remove the hinge case 
1. Remove the bottom cover. (Refer to "How t9 remove 

the bottom cover".l 
2. Remove the 4 setscrews (Fig. 2 : .,) of the hinge case 

bracket. 
3. Remove the 4 setscrews (Fig. 2 : (;)) of the hinge case. 
Note: The other disassembly procedure are the same as 

for before-change sets. 

• REPLACEMENT PARTS LIST 

Notes: 
1. This parts list mentions only the difference between 

before and after change of SL·1200MK2!1210MK2. 
2. ®-marked parts are used only fór SL-1210MK2 (black 

type). And O-marked parts are used for SL1200MK2 
(silver type). 

3. Parts other than ® - and O-marked are used for both 
SL-1210MK2 and SL-1200MK2. 

4. The .. @" mark is service standard parts and may differ 
from product ion parts. 

Change of,Part No. 
Ref. No. SL-1200MK2 ~ SL-1200MK2I1210MK2 

(Before Change) - (After Change) 

INTEGRATED CIRCUIT 

IC302 SVITC4011 B'P MN4011B 

TRANSISTOR 

Ql 2S0389A-Q 2S01265 

DIODES 

01 SVOSl RBA40 SVOSl RBA20Z 

0201,202 SVOSR-l05C SVOPR39025-9 

0203-206 SVOEBR5505S SVOSLH54VT3 

0401 SVOGL-9PG2 SVOGL-9NG2 

CRYSTAL 

X201 SVQU306115 SVQMS4193 

VARIABLE RESISTORS 

VR301 EVMH2GAOOB53 EVMHl GAOOB23 

VR303 EVBJ05C19ABE SFOZl22Nll 

SWITCHES 

S203 SFOSSSSGL13C SFOSSSOl G L 13 

S601 SFOSSSSGL13S SFOSSSSGL13P 

TRANSFORMER 

Tl SLT60EU7B SLT660TL3A [M] 

Tl SLT60E31C SLT660T14C [MC] 

Tl SLTF5900 SLT660TE13A [Other areas] 

-5-

Araas 

* [M] 
* [MC] 
* [E] 
• [EK] 
• [xL] 
* [EG] 
* [EB] 
* [EH] 
* [EF] 
* [Ei] 
* [XA] 

* [PA] 
• [PEl 
* [PC] 

Fig. 2 

is available in the U.S.A. 
is available in Canada. 
is available in Switzerland and Scandinavia. 
is available in Ul'lited Kingdom. 
is available in Australia. 
is available in F.R. Germany. 
is available in Belgium. 
is available in Holland. 
is available in France. 
is available in ltaly. 
is available in Southeast Asia. Oceania. Africa. 
Middle Near East and Central South America. 
is available in far East PX. 
is available in European Military. 
is available in European Audio Club. 

Per Set Part Name & Description Remarks 
(Pes.) 

NANO Gate 1 

Regulator 1 

Rectifier 1 ~ 

Speed Indicator 2 

Strobe 4 

Pitch Indicator 1 

4.193 MHz, Oscillator 1 

Pitch Control Adjustment, 2kn (8) 1 

Pitch Control 1 

Start/Stop 1 

Power 1 ~ 

Power Source 1 ~ 

Power Source 1 ~ 

PowerSOurce·----- ~- -~-- 1 ~ 



SL-1200MK2/1210MK2 

Change ef Part Ne. 
Per Set Ref. N.o. . SL-1200MK2 .. SL-1200MK2I1210MK2 Part Name & Descriptien Remarks 

(Before Change) - (After Change) 
(Pes.) 

RESISTORS 

R4 ERD25FJ561 ERD25FJ471 Carbon, 1/4W, 4700 1 @ 
R209 ERD25TJ154 ERD25TJ334 Carbon, _ 1/4W, 33QkO 1 @ 
R211 ERD25FJ103 ERD25FJ472 Carbon, 1/4W, 4.7kO 1 @ 
R212 ERD25FJ121 ERD25FJ151 Carbon, 1/4W, 1500 1 @ 
R222 Addition ERD25FJ391 Carbon, 1/4W, 3900 1 @ 
R301 ER025CKF3301 ER025CKF2701 Metal Film, 1/4W, 2.7kO 1 @ 
R304 ERD25FJ152 ERD25FJ561 Carbon, 1/4W, 5600 1 @ 
R401 Addition ERD50FJ152 Carbon, 1/2W, 1.5kO 1 @ 
R601 ERD25FJ4R7 ERD50FJ4R7 

" _._. Çarbc>n, 112W, 4.70 1 À@ _. 

CAPACITORS 

CS,6 Addition ECQM1223KZ Polyester, 125V,. O.022~F 1 À 
Cl04 ..... 107 ECQMl Hl04KZ ECQMl Hl04JZ Polyester, 50V, O.l~F 4 @ 
Cl09,l10 ECQMl H104KZ ECQMl Hl04JZ Polyester, 50V, O.l~F 2 @ 
Cll1 ECCMl H562KZ ECQMl H562JZ POlyester, 50V, 0.0056~F 1 @ 
C204 ECQMl H473KZ ECQM1 H473JZ Polyester, 50V, 0.047~F 1 @ 
C210 ECQMl H224KZ ECQMl H224JZ Polyester, 50V, - O.22~F 1 @ 
C211 ECCMl H473KZ ECQM1 H473JZ Polyester, 50V, 0.047~F 1 @ 
C217 ..... 219 Addition ECKDl H104ZF Ceramic, 50V, O.l~F 1 @ 
C301 ECQKl123FZ ECQK1333GZ Polyester, 125V, O.033~F 1 

C302 ECQKl123FZ ECQKl682GZ Polyester, 125V, O.0068~F 1 

C305 ECQM1H122KZ ECQM1 H 122JZ Polyester, 50V, '0~OO12pF 1 @ 

CABINET and CHASSIS PARTS 

9 SFUPl22-12 Deletion -----------_ .. ------------ ...... _---- 0 

SFACl22-01 Cabinet (Silver) 1 0 
10 _. SFACl22-01 . - _. - -- Cabinet (Black) 1 ® SFAC124S01 

25 SFXBl22-02 SFXBl22-06 Boss, Drive 1 

33 SFCAOO1-02 SFCAl22-03 Spring 1 

SFUP025-01 SFUP122-16 [M, MC, PA, PE, PC] Bracket, AC Cord 1 
36 

SFUP025X01 SFUP122XOl [Other areas] Bracket, AC cord 1 

38 SFUP132-03 SFGCl22-03 Cushion 2 

40 SFUP122-10 Deletion -------------------------------- 0 

SFKKl22-03 Plate (Silver) 1 
42 SFKKl22-03 

SFKK124S01 Plate (Black) 1 

48 SFAUl22-01 SFAU122-02 Bettom Base 1 

48-1 Addition SFAUl22-03 Bettom Cover 1 

49 SFUPl22-05 SFUPl22-23 Supporter (A), Hinge. 2 

50 SFUPl22-04 SFUPl22-24 
. 

Supporter (B), Hinge 2 

51 SFUM170-07 SFUMM02N04 Case, Hinge 2 

SFNNl22MOl SFNN122Ml0 [M] Name Plate 1 0 
SFNN122C01 SFNN122C10 [MC] Name Plate 1 0 
SFNN122S01 SFNNl22S10 [E] Name Plate 1 0 
SFNNl22LOl SFNN122Gl0 [EK, xL] Name Plate 1 0 
SFNN122XOl SFNN122Xl0 [XA] Name Plate 1 0 

55 
[PA, PEl-- 1 0 Addition SFNN122P10 Name Plate . -

Addition SFNN122P11 [PC] Name Plate 1 0 
SFNN122N01 SFNNl22N10 [ Oth.!!rareas] Name Plate 1 0 

Addition SFNN124S10 [E] Name Plate 1 ® 
Addition SFNN124Ql0 [EG, EH] Name Plate 1 ® 

56 SFX0122-01 Deletion ... ---_ ... -- -_ ... ----_ ... ------ ---- -- --. 0 

57 SFXOl22-02 Deletion -------------------------------- 0 

58 SFATl22-01A SFATM02N01A Hinge 1 

-6-
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SL-1200MK2/1210MK2 

Change of Part No. 

Ref. No. SL-1200MK2 ~ SL-1200MK2/1210MK2 Part Name & Description 

(Before Change) - (Af ter Change) 

TONEARM PARTS 

SFPAM18201K Tonearm Ass'y (Silver) 
62 SFPAM1820t.K . 

Tonearm Ass'y (Black) SFPAM18202K 

79 SFPKB17201S SFPKBl7204E Ring, Arm Base Operation 

SFGK132-01 Cap (Silver) 
82 SFGK132-01 

SFGK133SQl CaP (Black) 

ACCESSORIES 

SFNU122MOl SFNUl22M06 [M] Instruction Book 

SFNU122COl SFNU122C06 Instruction Book 

A1 SFNU122S01 SFNUl22S01 [E] Instruction Book 

SFNU122G01 SFNU122GOl [EK] Instruction Book 

Addition SFNUl22POl [PA, PE, PC] Instruction Book 

SFNU122X01 SFNU122XOl [Other areas] Instruction Book 

A2 SFWE010 SFWE122-01 45 Adaptor 

PACKING PARTS 

SFHP122C02 [MC, EFl Carton Box (Silver) 
SFHP122C01 

SFHP122M02 [Ot her areas] Carton Box (Silver) P1 
SFHP122MOl 

SFHP124S02· Carbon Box (Black) 

P9 Addition SPB1083 POlyethylene Bag, Accessories 

PlO Addition SPJ15 Polyethylene Bag, Shell Weight 

P11 Addition SFHZD03MOl Polyethylene Bag, Dust Cover 

P12 Addition SFHZ122-01 Polyethylene Bag, 45 Adaptor 

P13 Addition SPP189 Polyethylene Bag, Cords 

• ADJUSTMENT POINTS 

Pitch control 

Pi tch control 

Circuit boord 

Per Set 

(Pes.) 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

3 

1 

2 

Fig. 4 (Abb. 4) 

Fig. 3 (Abb.3) 

-7-

Remarks 

0 
® 

0 
® 

0 
0 
® 



L-1200MK2/1210MK2 

• MEASUREMENTS AND ADJUSTMENTS----English-----
• Conditions of set, and instruments used 
1. Remove the panel cover. 
2. Remove thibottom cover (when adjusting the pitch 

control gain). 

Adjustment Connection 

.- . -

Pitch control ± 0% 
Frequency counter 

1 
adjustment 

(+) - TP27 
(-) ..,.. Earth point 

Pitch control gain 
Tester 

2 (+) - CN102 terminal @ 
adjustment 

(-) - CN102 terminal @ 

3 Brake adjustment 

3. Frequency counter 
4. Tester 

Parts 
Procedure 

adjusted 

1. Connect the frequency counter and turn the 
power supply ON . 

VR301 2. Set the pitch control knob to "0". 
(Fig. 3) (Indicator lights up.) 

3. Adjust VR301 so that the frequency is 
262.08 kHz ± 0.05 kHz. 

1. Set the pitch control knob to "0". 
2. Pull out the connector CN102 of drive P.C.B. 

VR302 
3. Connect the tester to terminals,@and@of 

connector CN102 on the pitch control P.C.B. 
(Fig. 4) 

side. 
4. Adjust VR302 so that the resistance value of 

the tester is 2.7 kn ± 0.1 kno 

VR201 
1. Adjust VR201 so that the rotation at 

33 r.p.m. stops within the angle of 90° _120° 
(Fig. 3) 

after depressing the stop bLitton . 

• MESSUNGEN UND JUSTIERUNGEN,-----Deulsch-----
• Zustand des Gerätes und zu verwendende Instrumente 
1. Die Abdeckplatte entfernen. 
2. Die Bodenadbeckung entfernen (wenn die Drehzahlregelungs

Verstärkung justiert werden soli). 

Zu justie-

3. Frequenzzähler 
4. Prüfgerät 

Justierung Anschlüsse 
render Teile 

Vorgehen 

1. Frequenzzähler anschlieBen und Netzschalter 

Frequenzzähler 
einschalten. 

1 
± O%-Justierung des 

(+) - TP27 
VR301 2. Drehzahlreglerknopf aut "0" stellen. 

Drehzahlreglers 
(-) - Massepunkt 

(Abb.3) (Anzeige leuchtet auf.) 
3. VR301 sa justièren, daB die Frequenz 

262,08 kHz ± 0,05 kHz beträgt. 

1. Den Drehiahlreglerknopf auf "0" einstellen. 
2. Steckverbindung CN102 von der 

Justierung der Prüfgerät 
Antriebsplatine hrausziehen. 

2 Drehzahlregelungs- _ 1-(+) -CN102 AnschluB@ 
VR302 3. Prüfgerät an Anschlüsse@und@der 
(Abb.4) Steckverbindung CN1 02 auf der 

Verstärkung (-) - CN102 AnschluB@ 
Drehzahlreglerseite der Platine anschlieBen. 

4. VR302 sa justieren, daB der Widerstandswert 
des Prüfgerätes 2,7 kn ± 0,1 kn beträgt. 

VR201 
1. VR201 sa justieren, daB die Rotation bei 

3 Brernsjustierung 33 UPM innerhalb 90° -- 120
0 

nach Drücken 
(Abb.3) 

der Stop-Taste stoppt. 
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.- MESURAGES ET RÉGLAGES-----iIIIiIII--Français----
• Conditions de I'appareil et appareils utilisés. 
1. Retirer Ie panneau de protection. 
2. Retirer Ie panneau de protection inférieur (lors de I'ajusternent 

de I'amplification du réglage d'écart). 

3. Compteur de fréquence 
4. Appareil controleur 

Mise au point Rflccordement' 
Elements à 

Marche à suivre 
regier 

--
1. Raccorder Ie compteur de fréquence et mettre 

Compteur de fréquence en marche I'alimlmtaiton. 

1 
Ajustement de ±. 0% (+) - TP27 VR301 2. Régler Ie bouton du réglage d'écart sur "0". 
du réglage d' écart (-) - Point de contact à (Fig. 3) (L'indicateur s'éclairera.) 

la terre 3. Ajuster VR301 de telle sorte que la fréquence 
soit de 262,08 kHz ±. 0,05 kHz. 

1. Régler Ie bouton de réglage d'écart sur "0". 
2. Retirer Ie connecteur CN102 de la plaquette 

à circuits imprimés de commande. 

Ajustement de Appareil controleur 
3. Raccorder I'appareil controleur aux bornes 

2 I'amplification du (+) - Borne CN102 @ VR302 @ et @du connecteur CN102 sur Ie cäté de 

réglage d'écart -(-) - Borne CN102 @ 
(Fig. 4) la plaquette à circuits imprimés du réglage 

d'écart. 
4. Ajuster VR302 de telle sorte que la valeur de 

résistance de I'appareilcontroleur soit de 
2,7 kn ±. 0,1 kno 

1. Régler VR201 de telle sorte que la rotation 

3 Ajustement du frein 
.. _----- --- - -- VR201 à 33 t/p;m. s'arrêteen deçà d'un-angle de 

(Fig. 3) 90° - 120° après avoir appuyé sur la touche 
d'arrêt. 

• MEDICIONES Y AJUSTE ---------Espano.----
• Condiciones de aparato e instrumentos usados 
1. Remover la cubierta del panel. 
2. Remover la cubierta interior (al ajustar la ganancia de 

control de altura de los sonidos). 
--

Ajuste Conexión 

Contador de frecuencia 
1 

Ajuste ±. 0% de 
(+) - TP27 

control de altura 
(-) - Punto de tierra 

Probador 
2 

Ajuste de ganancia 
(+) - Terminal de CNl 02 @ 

de contral de altura 
(-) -Terminal de CN102@ 

3 Ajuste de freno 

3. Contador de frecuencia 
4. Probador 

Piezas 
Procedimiento 

ajustadas 

1. Conectar el contador de frecuencia y prender 
la fuente de alimentación. 

VR301 2. Ajustar la perilla de control de altura de 
(Fig. 3) sonidos a "0". (EI indicador se ilumina.) 

3. Ajustar VR301 de manera que la frecuencia 
sea 262,08 kHz ±. 0,05 kHz. 

1. Poner el control de altura de sonidos en "0". 
2. Sacar el conector CN102 de T.C.I. de 

accionamiento. 
VR302 3. Conectar el probador a terminales,@y@de 
(Fig. 4) conector CN102 dellado de T.C.I. de control 

de altura. 
4. Ajustar VR302 de manera que el valor de 

resistencia del probador sea 2,7 kn ±. 0,1 kno 

VR201 
1. Ajustar VR201 de manera que la rotación a 

(Fig. 3) 33 r.p.m. se pare dentro del ángulo de 
90° _ 1200 después oprimir el botón de parada 
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SL-1200MK2/1210MK2 

• RESISTORS AND CAPACITORS 

Notes: 1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

Part numbers are indicated on most mechanical parts. 
Please use this part number for parts orders. 
Important safety notice: 
Components identified by ~ mark have special characteristics 
important for safety. When replacing any of these components 
use only manufacturer's specified parts. 
The "@"mark is service standard parts and may differ from 
production parts. 
Bracketed indications in Ref. No. colum specify the area. 
Parts without these indications can be.used for all area. 
The unit of resistance is n (ohml. 

K" 1000n, M" 1000kn 
The unit capacitance is /lF (microfaradl. 

P " 10-6 /lF 

Numbering System of Resistor 

Example 

ERD 25 F J 101 

.. [M] 

.. [MC] 

.. [E] 

.. [EK] 

.. [XL] 

.. [EG] 

.. [EB] 

.. [EH] 

.. [EF] 

.. [Ei] 

.. [XA] 

is available in the U.S.A . 
is available in Canada. 
is available in Switzerland and Scandinavia . 
is available in United Kingdom . 
is available in Australia. 
is available in F .R. Germany. 
is available in Belgium. 
is available in Holland. 
is available in France. 
is available in Italy . 
is available in Southeast Asia, Oceania, Africa, 
Middle Near East and Centra I South America. 

.. [PA] is available in far East PX . 

.. [pel is available in European Military . 

.. [PC] is available in European Audio Club. 

Numbering System of Capacitor 

Example 

ECKD 1H 102 Z F 

Type Wattage Shape Tolearance Value Type Voltage Value Tolerance PeculiaritY 

ERX 2 AN J 2R2 ECEA 50 M R47 R 

Type Wattage Shape Tolerance Value Type Voltage ReculiaritY use Value Special use 

--_.------- -_ .. 

Resistor type Wattage Tolerance Capacitor Type Voltage Tolearnce 

ERD: Carbon 25: 1/4W F : fl% 

ERG: Metat Oxide 50 : 1/2W J : ±5% 
. - - . .. - _. ---_ .. - ~.-

ERO: Metat Film 1A: 1W 

ECEA : Electrolytic OJ : 6.3V J : ±5% 

ECEB : Electrolytic 1C :16V K : ±5% 

.. ECCD : Ceramic JE __ : 2!;"'. __ M =-±.2Q%. 

ECQM : Polyester 1H :50V Z : +80%,-20% 

ERX: Metal Film 2A: 2W ECQU : Polyester 1 : 100V 

ECQF : Polyester 1A : 125V 

ECNC : Polyester 4A : 400V 

Rel. No. Part No. VaJue Rel. No. Part No. Value Rel. No. Part No. Value Rel. No. Part No. Value 

RESISTORS R210 ® ERD25TJl83 18K CAPACITORS C210 ® ECQM1H224JZ 0.22 

Rl ® ERD25FJ562 5.6K 
R211 ® ERD25FJ472 4.7K 

Cl ECEB1HU471 470 
C211 ® ECQMl H473JZ 0.047 

. R2· -_ .... - ""@ ERD25FJ682 6.8K 
R212 ® ERD25FJ151 lSO 

C2 ECEA1EU330 
.. -

33 
G212· - --"-- -ECEAl HU3R3 3.3 

R3 ® ERD25FJ272 2.7K 
R213 ® ERD25FJ122 1.2K 

C3 ECEA1EU220 22 
C213 ® ECCDl H471 K 470P 

R214 ® ERD25T J223 22K C214 ECEA1CU101 100 
R4.5 ® ERD25FJ471 470 

R215 ® ERD25FJ472 4.7K 
C5.6 ECQMl223KZ 0.022 

C215 ECEA1HU010 1 
Rl0l ® ERD25FJ103 10K 

R216 ® ERD25TJ154 150K 
Cl01.102 ECEA1EU330 33 

C216 ECEA1CU470 47 
Rl02 ® ERX1ANJ4R7 4.7 

R217 ® ERD25T J223 22K 
Cl03 ECEA1EU330 33 

C217.218 ECKD1H104ZF 0.1 
Rl03 ® ERD25FJ472 4.7K Cl 04.1 05 ® ECQM1H104JZ 0.1 
Rl 04 ® ERD25T J473 47K Cl 06.107 ® ECQM1H104JZ 0.1 

C219 ECKD1Hl04ZF 0.1 
R218 ® ERD25FJ102 lK 0301 ECQKl333GZ 0.033 

Rl 05 ® ERD25FJ103 10K 
R219 ® ERD25FJ332 3.3K 

Cl08 ECEA1EU101 100 
Rl06 ® ERD25FJ150 15 

R220 ® ERD25FJ221 220 
Cl09.110 ® ECQM1H104JZ 0.1 

C302 ECQKl682GZ 0.0068 

Rl07 ® ERX1ANJl R5 1.5 
R221 ® ERD25FJ471 470 

Cl11 ® ECQM1H562JZ 
C303 ECEA1HU010 1 

R222 ® ERD25FJ391 390 
0.0056 

C304 ECEA1CUloo 10 
Rl08 ®. ERD25FJ103 10K 

R301 ® ER025CKF2701 2.7K 
Cl12 ECEA1HU4R7 4.7 

C305 ® ECQM1H122JZ 0.0012 
Rl09.110 ® ERX1ANJ4R7 4.7 

R302 ® ERD25FJ471 470 
C201 ECEA1CU330 33 

C306 ECEA1HU010 1 
R201 ® ERG1ANJ561 560 

R303 ® ERD25FJ822 8.2K 
C202.203 ECEA1HU010 1 

R202 ® ERD25FJ103 10K 
R304 ® ERD25FJ561 560 

C204 ® ECQM1H473JZ 0.047 
C&81{M] ..1:. ECQF1A473MD 0.047 

R203 ® ERD25FJ470 47 
R305 ® ERD25FJ181 180 

C205 ECEAOJU221 220 
C&81(MCJ ..1:. ECQU1A47ME 0.047 

R204 ® ERD25FJ272 2.7K C206 ECEA1HU010 1 
C&81(Other ECNC4A473M 0.047 

R205 ® ERD25TJ124 120K 
R306 ® ERD25TJ223 22K 

C207 ® ECCD1Hl01K lOOP 
ares) ..1:. 

R206 ® ERD25TJl83 18K 
R307 ® ERD25FJ272 2.7K 

C208 ® ECCD1H22OK 22P 
R207 ® ERD25TJ563 56K 

R401 ..1:.® ERD50FJ152 1.5K 
C209 ECEA1CU101 100 

R208 ® ERD25T J224 220K 
ROOl ..1:.® ERD50FJ4R7 4.7 

R209 ® ERD25T J334 330K 
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• REPLACEMENT PARTS LIST 
Notas: 1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

Rel. No. 

Part number!>are indicated on most mechanical parts. 
Please use this part number for parts orders. 
Important safety notice: 
Components identified by ~ mark have special characteristics 
important for safety. When replacing any of these components 
use only manufacturer's specified parts. 
Bracketed indications in Ref. No. columns specify the area. 
Parts without these indications can be used for all areas. 
The "CID" mark is service standard parts and may differ trom 
production parts. 
The parenthesized numbers in the column of descriPtion stand 
tor the quentity per set. 
® -marked partl; are used only tor SL-1210MK2 (black type). 
And Omarked parts are used for SL-1200MK2 (silver type). 
Parts other than@-and Omarked are used tor both 
SL-1210MK2 and SL-1200MK2. 

Part No.. OescriptJon Rel. No.. Part No.. 

lNTEGRATED CIRCUITS CRYSTAL 
IC10l AN6675 Tumtable Drive X201 SVOMS4193 
IC201 AN6680 Tumtable Contro.l 
IC301 AN6682 Pitch Control VARIABLE RESISTORS 
1C302 MN4011B NANO Gate 

VR201 ® EVTS3MAOOB54 
TRANSISTORS 
01 2S01265 Regulator VR301 EVMH1GAOOB23 
02,3 2S0637 Regulator 
0201 ® 2SC1846-R Regulator VR302 ® EVTS3MAOOB54 
0202 2S0637 LED Driver 
0203 ® 2SC1328-T FGAmp. VR303 SFDZ122Nl1 

DIODES SWITCHES 

01 ~ SVOSI RBA20Z RectHier S201,202 EVQP5R04K 

02 MA1051 .- 5.1V Zener S203 SFDSSS01GL13 

0201,202 SVOPR3902S-B Speed Indicator 5401 SFDS02MSL-C 

0203-206 SVDSLH54VT3 Strobe 5601 .&. SFOSSSSGL13P 

0204A MAI62A Switching 5602 Except .&. SFOSHXW01317 

0301 MAl 051 5.1V Zener for(M,MC) 

0401 SVOGL-BNG2 Pitch Indicator 

-11-

Areas 

* [M] 
* [MC] 
* [E] 
* [EK] 
* [XL] 
* [EG] 
* [EB] 
* [EH] 
* [EF] 
* [Ei] 
* [XA] 

* [PA] 
* [PEl 
* [PC] 

OescriptJon 

4.193MHz 
Oscillator 

Brake 
Adjustrnent.5OkO(B) 

is available in the U.S.A. 
is available in Canada. 
is available in Switzerland and Scandinavia. 
is available in United Kingdom. 
is available in Australia. 
is available in F.A. Germany. 
is available in Belgium. 
is available in Holland. 
is available in France. 
is available in Italy. 
is av.ailable in Southeast Asia, Oceania, Africa, 
Middle Near East and Centra I South America: 
is available in far East PX. 
is available in European Military. 
is available in European Audio Club. 

Rel. No. Part No. OescriptJon 

LAMP 
PLI &.1 SFONI22-01 1 Stylus Illuminator 

TRANSFORMER 
n(M) ~ SL T660TL3A Power Source 
n(MC) .&. SL T660T14C Pcwer Souree 
n (Other areasJ Ltl.. SLT660TEI3E Pcwer Souree 

Pitch ControI±O'l6 FUSES 
Adjustment.2kO(B) 

F1(MC) ~ XBA1F12NU14 125V,1.2A 
Pitch Con1roI Gain 

F1 Excepl .&. XBA2C025T1A 250V,T25OmA 
Adjuslrnenl5OkO(B) 

for(M,MC) 
Pitch Control 

F2Except .&. XBA2C1OTRO 250V,T1A 
for(M,MC) 

Speed Selector 
Stort/Stop 
Stytus-liluminator 
Power 
Voltage Selector 



L-1200MK2/1210MK2 

Ref. NO. Part No. Description Ref. No. Part No. Descriplion Ref.No. Part No. Description 

CttABINET AND CHASSIS PARTS 52 SFGCl22-02E Insulator (4) N31 CID XWG3FZ Washer (6) 

1 SFAD122-01A DuS! Cover (1) 54 SFKTOl5-02E Button, Speed (45) (1) N32 CID XSN3+14BVS Screw (4) 

2 SFTG172-01 Tumtable Mat (1) N33 CID XWA3BFZ Washer (4) 

3 SFTE172-01 Tumtable Platter Ass'y (1) 
55(M) o SFNNl22Ml0, Name Plate (1) N34 SFXG829-1 Screw (1) 
55 (MC) o SFNN122Cl0 Name Plate (1) N35 ® XSN3+8S 'ScreW . - (2) 4 SFUMl72-05 Cover, Cabine! (1) 
55(E) 0 SFNN122S10 Name Plate (1) N36 CID XUCSFT Clrclip (1) 

5 SFMG020-01 Cover, Drive Ceil (1) 
6 SFMG520-31A Drive Ceil Ass'y (1) 55(EK.XLJ 0 SFNNl22Gl0 Name Plate (1) N37 SFPEV17202 Serew (3) 

7 SFMZ172-01E FG Ceil Ass'y (1) 
55(XA] o SFNN122Xl0 Name Plate (1) N36 CID XTN3+25B Screw (1) 
55 (PA,PEJO SFNNl22P10 Name Plate (1) N39 SFPEWll00 Washer (1) 8 SFMZ020-01A Shall Ass'y, Tumtable (1) 
55 (PC) o SFNNl22Pll Name Plate (1) N40 ® XSN3+6BVS Screw (4) 

" 
.-

55(Other 0 SFNN122Nl0 Name Plate (1) ,. o SFACl22-01 Cabinet (SUver) 
areas) N41 ® XWC3BFZ Washer (1) 

1. -® SFAC124S01 Cabinet (Black) (1) 
55(E) ® SFNN124S10 Name Plate (1) N42 CID XSN3+12BVS Screw (2) 

11 SFUM112-04 Ornament, Stylus '(1) 55 -® SFNN124Ql0 Name Plate (1) N43 CID XWG3FZ Washer (2) 
(EG,EH) N44 SFXW701-02 Washer (1) Illuminator 

58 SFATM02N01A Hinge (2) N45 SFPEWOO7OS Washer (4) 
12 SFKTl22-01 Kneb, Power Switch (1) 
13 SFKKl22-01 E Case, Stnobe Illuminator (1) 

59 SFUP122-25 Plate Power tranSformer (1) N46 XTW26+5E Screw (1) 

14 SFKTOl5-06 BUIIon, Start/Stop (1) TONEARM PARTS ACCESSORIES 
15 SFQAl22-01 Spring, StartlStop Bulton (1) 61 SFPCC31001K Headshell (1) A1(M) SFNU122M06 Instruction Bock (1) 
16 SFUMt22-01 Base, Operation (1) A1(MC) SFNUl22C06 Instruction Bock (1) 
17 .. SFKTOl5-01 E . BUllon, Speed ~~ (1) &2 0 SFPAM18201 K . 'Tonearm' Ass'y lSilver) (1) A1 (E,EB,EC) SFNUl22S01 Instruction Bock (1) 
18 SFDJl22..(!2E Connector, 7pin (1) &2 ® SEPAM18202K Tonearm Ass'y (Black) (1) A1(EK) SFNUl22GOl Instruction Bock (1) 
19 SFGZl22-01 $pacer, Rubber (1) A1(PA, SFNU122POl Instruction Bock (1) 

20 -SF)'B:5-32" .. Bali, SwitCh Cani (1) 63 SFPWG17201K' 'e8Iance Weight (1) PE,PC) 
. -_.- ... 

21 SFQA520-01 Spring, Switch Cam (1) 64 SFPRT18201K Lilt Ass'y (1) A1(Other SFNU122XOl Instrucöon Bock (1) 
22 SFUMl22-03 Cam, Power Switch (1) 65 SFPZB17202 Kneb, Arm Base Loek (1) areas) 
23 SFUMOl5-11 Spacer, Speed Indicator(2) 66 SFQAB29-03 Spring, Lift Ass'y (1) 
24 SFKK172-01 Cover,Stylus Illuminator (1) 67 SFPABl3202 Kneb, Am Lilt (1) A2 SFWE010 45 Adaptor (1) 
25 SFXB122-06 Boss, Drive (1) 68 SFPJLl8202K OU Damper -- (1) A3 SFPEN3302 Nut,Cartridge (2) 
26 SFQAl72-01 Spring, Drive Boss (1) 70 SFPZBl2203 Plate, Arm Base Cover (1) A4 SFPEW9601 Washer,Cartridge (2) 
27 SFXJ172-01 Pin, ·Loek Canceler (1) 71 SFUM17D-06 Spacer, Phono Cord (1) A5 SFCZV8801 Screw,Cai1ridge (2) 
28 SFUP122-02E Bracket, (1) 72 SEPZBl2204 Clamper, Phono Cord (1) A6 SFPEV9801 Screw,Cartridge (2) 

SIyIus Illuminator (1) 73 SFPABl8201K T.cnearm Fixing Plate (1) A7 SFKOl35-01 Overhang Gauge (1) 
29 SFUPl22-03 Plate, Loek Operation (1) 74 SFPZBl2201K Plate (1) AB SFPZB3501 SheliWelght (1) 
30 SFDJ122-03E Connector, 3pin (1) 75 SFOH122-05 Phono Cord (1) A9 I!::. SFOKI19118 2pin Plug (1) 
31 SFX0172-01 Pin, Guide (1) 76 SFEL026-01 E Ground Wire (1) (XA]Only 
32 SFQA520-01 Spring, (1) n SFPRT17201 K Arm Rest (1) AlO SFPWG17202 Sub-weighl (1) 

Loek Canceler All I!::. QJP0603S 
_. ---

Adapto.., Gimens 
33 SFQA122-02 Spring, (1) 78 o SFPKD17203 Arm Base (Silver) (1) (PA,PE, -_ ... 

Loek Operation Plate 78 ® SFPK017205 Arm Base (Black) (1) PClOnl 
34 SFXJ172-OS Pin, (1) PACKING PARTS 

Loek Operation Plate 79 SFPKB17204E Ring,Arm Base Operalion (1) 
PI (MC, 0 SFHP122C02 Carton Box (Silver) (1) 35 (M,MC,PA SFHK040L Clamper, AC Cord (1) 80 SFPKD12201 Bracket. Arm Base (1) 

PE,PC) 81 SFPAB17206 Kneb, Anti-Skating (1) 
EFl 

PI(Other 0 SFHP122M02 Carton Box (Silver) (1) 35 (EK) SFSR-5N-4 Clamper, AC Cord (1) 
areas) 35 (Other SFSR-4N-4 Clamper, AC Cord (1) 82 o SFGKl32-01 Cap (Silver) (1) 

PI ® SFHP124S02 Car!on Box (Blaek) (1) areas) 82 ® SFGKl33S0L ~Blacl<l (1) 
3& (M,MC,PA SFUPl22-16 Bracket, AC Cord (1) SCREW,NUT AND WASHERS P2 SFHHl22-01 Pad, Front (1) PE,PC) 
3& (Other SFUPl22XOl Bracket, AC Cord (1) NI ® XTN3+8BFZ Serew (5) P3 SFHH122-02 Pad, Rear (1) 

areas) N2 SFXGQ2O-02 Screw (3) P4 SFHDl22N05 Pad,Top (1) 

37 I!::.@ RJA9Y AC Cord (1) N3 @ XTN3+8B Serew (8) PS SFHDl22-02 Pad (Al, Tumtable (1) 

(M,MC) N4 CID XWG3 Washer «I) PS SFHD122N06 Pad (B), Tumlable (1) 

37(EK) I!::.@ QFCl2Q5M AC Cord (1) N5 ® XTN26+6B Serew (3) P7 SFYH6OX80 Polyethylene Bag, (2) 

37(XU .I!::.@ SJAG23 ACCord (1) N6 ® XTV3+8BFN Serew (8) Unit& DuS! Cover 

37 I!::.@ SJA83 ACCord (1) N7 SFXG172-01 Serew (3) PB SFYH40X45 Polyethylene Bag, (1) 

(PA,PE,PC) N8 XTN3+5J Screw (2) Tumtable 

37 I!::.® SJABB AC Cord (1) N9 SFXW172-03 Washer (1) PS SPB1083 Polyethylene Bag, (3) 

(OIIIer areas) Nl0 SFPEW11003 Washer (6) Accessories 
P10 SPJ15 Polyethylene Bag, (1) 

38 SFGC122-03 Rubber, (2) 
Nl1 CID XWE3El0 Washer (3) Shell Weighl 

Power Transformer. . 
N12 ® 'XWA3B Washer (8) P11 SFHZOO3MOl Cover Sheet. Dus! Cover (1) 

.. - _. 
N13 CID -XSN3+10S -- -- ScreW (3) P12 SFHZ122-01 Cover Sheet. 45Adaptor (1 ) 

39 SFGCl22-01 Cushion, (3) 

Power TranSformer 
N14 SFXW91OJ02 Washer (1) P13 SPP189 Cover Sheet. Cords (2) 

41 SFKT1.22-02 Kneb, Pitch Control (1) N15 ® XTN3+10B Screw (5) 

N16 CID XTN2+10B Screw (1) 

4Z o SFKKl22-03 Ornament (Silver), (1) N17 @ XUC3FT Circlip (2) 

PilCh Control 
N1S XSN17+3FY Serew (1) 

4Z ® SFKK124S01 --- .. Omamenr(Black), (1) N19 @ XUC2FT Circlip (1) 

PitCh Control 
N20 ® XUC25FT Circlip (1) 

.. -
43 SFUZl22-01 Feit (1) N21 ® XSN3+14S Screw (1) 

.. - N22 RTW-12 Circlip (1) 
44 SFUP122-09 Holder, LED (1) 
45 SFUPl22-01 Bracket, PilchContral (1) N23 ® XSN2+10 Screw (2) 

46 SFOJ122-01E Connector, 4pin --- (1) N24 ® XSN3+6S Screw (2) 

48 SFAUl22-02 Bottom Base (1) N25 @ XTN3+6B Screw (5) 

48-1 SFAUl22-03 Bottom Cover (1) N26 XTWS3+14TFZ Screw (6) 

49 SFUP122-23 Supporter (Al,Hinge (2) 
N27 SFXGl22-02 Screw (11) 

50 SFUP122-24 Supporter (B), Hinge (2) 
N29 SFXGl22-01 Screw (4) 
N30 XTN3+14QFZ Screw (6) 51 SFUMM02N04 Case Hinae . (2) 
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• EXPLODED VIEWS 
• Cabinet lUId Chassis Parts _ ~ 

---_...:::::---..=: 

®----r-

® 
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SL-1200MK2/1210MK2 

• Tonearm Parts 
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SL-1200MK2/1210MK2 SL-1200MK2/1210MK2 

Product tor U.SA 

ACI20V 
M)/6OHz 

• Power source circuit 

* Product tor Canada 

I POWER I 
I,;:::::::::=(]: ACI20V 

,--------"'0, 

To on... (0)---''''--
::.1rc:",'1Ioo«cI ® Btu 

* Product tor [El. [EKl. [XLl. [EGl. [EBl. [EHl 
[EFl. [Eil. [XAl. [PAl. [PEl and [PCl areas 

I POWER I 
AC 110~120V/ 

fr~(~~~" 

-18-
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• SCHEMATIC DIAGRAM 

(This schematic diagram may be modified at any 
time with the development of new technology.) 

Notas: 

1. S201,202 Speed selector switch. 
2. S203 Start/stop switch. 
3. S301 Pitch control reset switch in "oW' position. 
4. 8401 Stylus illuminator switch in "oH" positien. 
5. S601 : Power switch in "on" positien. 
6. 8602 : VOltage-selector in "220 - 240" position. 

3 

7. The voltage value. and waveforms are the reference voltage values of this unit 
measured by DC electronic voltmeter (hlgh-impedance) and oscilloscope on 
the basis of chassis. Theretore, the voltage value and INBveform may include 
some error due to the interr"lal impedance of the tester or the measuring set . 
.. c:::::=J is the voltage when turntable is in stop . 
• ( ) is the voltage when turntable is in rotatian. (at 33 rpm) 

8. --- +8 voltage lines. 
9. Important safety "atiee. 

Components identitied by &. mark. have special characteristics important for 
safety, When replacing any of these components. use only manufacturer's 
specified parts. 

10. The part No. of diodes mentioned in the schematic diagram stand for produc
tion part No. Regarding the part No. with 0 mark. the production part No. 
are different from the replacement part No. Therefore, when placing an order 
for replacement part, please use the part No. in the replacernent parts list. 

• Terminal guide of transistors, diodes ancl IC's 

AN6675 AN6680 AN6682 5VOSI RBA20F I 

" " 
.... ~ J«[Qj1 "Q, Q " .. . .. " 

\. \. 

I'-"."""I~ 
2501265 MA150 I 

.p I -ilSJ-

---i4-
NO' 

2SC1328 2SCI846 2S0637 2S8641 MA1051 

E~ 
2S0636 258643 

E;f/ 
mgrk 

B~ 
-4no-
-f+-

B C B 
. - -- - - ----- E 

SVOPR3902S·9 5VOGL·9PG2 
5VOSLH54VT3 

~ 
lP" 

, 
••• -@-. A~' 
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4 5 6 7 8 9 10 

POWER SOURCE CIRCUIT 

OSVOSI"RBA20F 
Ra:TIFIER 

~ 

4.)DinO,. 

l5v. 
oo .... 

~s: 
c-

I ...J L......J U r,,~" CV"' "VLI O.'02~ ~. * ~:~~:;: ... ~~. ",._" ____ ._'+n_ ••••.. _. ___ .4 + ON\O\ ~ 
VR303 .... 1.. 3.6pl 

0401 
SVOGL-9NG2 

PITCH INDICATOR 

SVOPR3902S-9 
SPEED INDICATOR 

-20-

0203-206 

SVOSLH54VT3 
STROBE 

Slyh 
swit 



SL-1200MK2/1210MK2 
5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

POWER SOURCE CIRCUIT 

OSV051~BA20F 
RB:TI FIER 

~~ 

02.3 
250637 
REGULAlOR" 

0203 

2SCl328 
FGAMP. 

1120) 

M 

> . 
" 

i , I I I I I I 5'· 

~ 

~!~ C~ ;; -
:: ei 

3Tci 

::::J-- - t4V '..... . 
llV 
o 

'''~ .. nn"' __ j CNI02~ eN.03 1" $ , CNIOI • 9>----------------1 
~=~::;.' .• ,.~:: "'._ ... ______ .+ ..... D .......... ___ .. ~ 
VR303 +'"'.. 3.611' 

0401 
SVOGL-9NG2 

PITCH INDICATOR 

-20-

0203-206 

5V05LH54VT3 
STROBE 

!!:.tt~~IIIUmi!'lator 

-21-
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• BLoeK DIAGRAM 

, I 

Strobe drive 

JULI09 
33rpm ,10 ms 
40rpm .7.3ms 

5trobe 

Stort! 
Stop 
5203 

-22-

TURN"D!.BLE DRIVEICONTROL CIRCUIT 

IC201 

AN6680 
Refenlnce signal generation 
~nfr~rllfier,sp"d and phose 

20V 

Brake adj. 
VR201 

13.8us I 

JLJLh,8V 

SL-1200MK2/1210MK2 

Pbsifion 
det.C1ion 

Pltchcon'rol 

rC301 

AN6682 
Pitch control 

-, 
Reset I 

I 

I 

JUll38V 
o I 

I/R303 Center 3.8~s I 

I 
I 
I 

VR303 I 
__ Y~~~~~~~5~~~~ ____________ ~ 

-23-

lC302 

MN401lB 
Pitch contro I 
onloff select 
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• PACKING 

PI 

P7 

1. PI.se the unit (with cushions .ttached) as 
illustrated. 

2. Fold the flaps according to the line marks. 
3. Seal the top with adhesive tape. 

• Use gum tape or .dhesive cloth tape of 
50mm wide at least 

4. For the edges, first fold the fl.p ...... nd then 
flap "b", .nd stapie. Remember to st.ple 
only fl.p "b". (Use 15 or 16mm stapie) 

o 

{

He&dsheel 
A3,A4,A5 

~ ~
:~ 

~ 
{~ 

{
AIO 
PlO 

{;~gn~:r 

~ Staple 

• St.pling positions are shown below. 

-24-

5-15mm 

PrÎnted in Japan 

840412450 (jJ) T.K. 



Areas 

* [XG) is available in European. 
* [EI is available in Scandinavia. 

ORDER NO. 508007-1778 

Tumtable System 

-SL-1210MK2 
[XG], [E] 

For additional information, Please refer to the service manual for Model No. Sl-1200MK2 [XG, XA, 
XGB, XAl, E] 

Notes: * This service manual included only the change of the Sl-1200MK2 [XG, XA, XGB, XAL, E] 
service manual (ORDER NO. SD7909-l622) 

* When-senticing model Sl-1210MK2~-XG,-ElTth~s5ervice manual and Sl-1200MK2 (ORDER 
NO. 7909-1622) -serviCe manual shouldbe used together. 

I CHANGES I 

• REPLACEMENT PARTS LIST 

Change of Part No. - - - ._ ..... - -- Remarks 
Ref. No. Part Name & Gescription Per Set 

SL-1200MK2 + SL-1210MK2 (Pcs_) 

[XG, XA, XGB, XAL, E) [XG, E) 

CABINET and CHASSIS PARTS 

10 SFACl22-01 SFAC124S01 Cabinet (Black) 1 0 

35 
SFSR4N4 

SFHK040l [XALI only 
SFSR4N4 Clamper, AC Cord 1 

36 
SFUP025XOl 

SFUP025XOl 
--

SFUP025-01 (XAL) only 
Blacket, AC Cord 1 

37 
RJA23ZC 

SJAa8 
QFC1208M [XALI only 

AC Cord 1 

42 SFKKl22-03 -----_. SFKK124S01 Ornament, Pitch ControL\lDJume 1 

SFNN1-22NOl . . -
SFNN124QOl [XG) 0 Name Plate -- 1 

55 SFNN122LOl [XALI only 

SFNjI,f.12?SQL.lEI only SFNN124S01 [EI Name Plate 1 0 
_. TONE ARM and ARM BASE PARTS .. ---

62 SFPAM18201 K St=PAMt8202K Toriè Arm Ass'y 1 0 
82 SFGK132-01 SFGK133S01 Cap, Rubber 1 

PACKING PARTS 

Pl SFHPl22MOl SFHP124S01 Carton Box 1 0 

Technics Matsushita Electric Trading Co., Ltd. 
P.O. Box 288, Central Osaka Japan 



• REPLACEUENT PARTS LIST (Uechanical) 
Notes: 1. Part numbers are indicated on most mechanical parts. 

Please use this number for parts orders. 
2. ~ indicates that only parts specified by manufacturer be usel:i for safety. 

Ret. No. I 1 Part No. 

CABINET and CHASSIS PARTS 

SFADl22-01A 
SFTGl72-01 
SF TE 172-01 Z 
SFUMl72·05 
SFMGQ20-01 
SFMG520-31A 
SFMZl72-01E 
SFMZQ20-01A 

I Part Name & Descriptio" 

Dust Cover 
Turntable Mat 
Turntable 
Cover. Turntable 
Cover. Stater Frame Ass'y 
Stater Frame 

Ref. No. Part No. 

74 SFPZB12201K 
75 SFDH02B·Ol 
76 SFE L028-01 E 
77 SFPRT 17201 K 
78 SFPKD17203 
79 SFPKB 17201S 
80 SFPKD12201 
81 SFPAB17206 
82 SFGK133S01 

Part Name & Descriptio" 

Plate. Position Fix 
!>hono Cord 
Ground Wire 
Arm Rest 
Arm Base 
Ring, Arm Base Operalion 
Bracket. Arm Base 
Knob, Anti·skate Force Control 
Cap. Rubber 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
a 
9 

10 
". SFUP122,12 

FG Detector Coil Ass'y 
Shaft. Stater Frame Ass'y 
Plate, Shield SCREWS, WASHERSand CIRCLIPS 

11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 

21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 

36 

37 

3B 
39 
4C 
41 
42 
43 
44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 

" 

[ 

55 (XGI 

55 [E) 
56 
57 

SFAC124S01 

SFUMl72·04 
SFKT122·01 
SFKKl22·01 E 
SFKTOl5-06 
SFQAl22·01 
SFUM122-01 
SFKT015-01E 
SF DJ 122·02E 
SFGZ122·01 
SFYB5-32 

SFQA520-01 
S~UM122-03 

SFUMOl5-11 
SFKKl72-01 
SFXB122·02 
SFQAl72-01 
SFXJl72-Ol 
SFUP 122-02E 
SFUP122-03 
SFDJ122-03E 
SFXOl72-01 
SFQA520-01 
SFQA001-02 
SFXJl72-05 
SFSR4N4 

SFUP025XOl 

~ SJA88 

SFUP132·03 
SFGCl22·01 
SFUP122-10 
SFKT122-02 
SFKK124S01 
SFUZl22-01 
SFUP122-09 
SFUP122-01 
SFDJl22·01 E 
SFUP122-13 
SFAU122·01 
SFUP122-05 
SFUP122·04 
SFUM170-07 
SFGCI22-02E 
SFUP122·06 
SFKTOI5·02E 
SFNN124001 

SFNN124S01 
SFX0122·01 
SFXOl22-02 

58 SFAT122-01A 

TONE ARM and ARM BASE 

61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
6B 
70 
71 
72 
73 

SFPCC31001 K 
SFPAM1B202K 
SFPWGl7201K 
SFPRTlB201K 
SFPZBl7202 
SFQAB29·03 
SFPABl3202 
SFPJL lB202K 
SFPZB12203 
SFUM170-06 
SFPZBJ2204 
SFPAB1B201K 

Cabinet 

Drnament. Stylus-illuminator 
Knob. Power Switch 
Case, Strobe·illuminator 
Knob. Staft/Stop Switch 
Spring,Start/Stop Knob 
Base. Operation 
Knob. Speed Selector (33·1/3 r.p.m.1 
Connector;'1·f'tN--·-----·--
Spaoer . Rubber (SPeed Seleetor! 
Bali, Switch Cam 

Spring, Switch Cam 
Cam, Switch 
Spaoer. LED 
Cover. Lamp 
80ss, Drive 
Spring. Drive Boss 
Pin, Loek Cancel er 
Bracket, Stylus·illuminator 
Plate, Loek OPeration 
Connector, 3-P I N 
Pin, Guide 
Spring, Lock Canceler Pin 
Spring. Lock Operating Plate M'tg-
Pin. loek Operating Plate M'tg 
Clamper, AC Cord 

Bracket, AC Cord 

ACCord 

Bracket, Power Trans1orniû
CUshion, Power T ransformer 
Spaoer. Power Trans10rmer 
Knob, Pitch Control Volume 
Ornament. Pitch Control Volume 
$hading Cloth. Pitch Control Volume 
HOIder'-LED' . 
Bracket, Pitch Control Volume 
Connector, 'j'.PIN 
Supporter. Bottom aase 
Base, Bonom 
Supporter lAl. Hinge 
Supporter IBI, Hinge 
Case, Hinge 
Audio Insulator 
Supporter (Cl. Hinge 
Knob, Speed Selector (45 r.p,ml 
Name Plate 

Name Plate 
Pipe (AI 
Pipe (B) 
Hinge Ass'y 

Head Shell 
Tone Arm Ass'y 
Balanae Weight Ass'y 
Lift Ass'y ~ ~~ . ..----

Knob, Arm Base Loek 
Spring, lift Ass'y 
K nob. Arm Lift 
Dil Damper 
Plate, Arm Base Cover 
Spacer . Phono Cord 
Clamper. !>honD Cord. _ .. 
Tone Arm Fixing Plate Ass'y 

• XTN3+8BFZ 
• SFXGQ20·02 

• XTN3+8B e XTN26+6B 

• XTN4+l0B 
• XWA4B 
• XUC3FT 
• XUC2FT 
• XUC25FT 
• -. - SFXW910J02 

• • • • • • • • • • 
• • • -.---_ .. -

• • • • • • .e- .-.-.-.. - - .. 
• • • • • • • 
• • • • • 
ACCESSORIES 
Al[XG] 
AllE) 
A2 
A3 
A4 
A5 
A6 
A7 
A8 

PACKINGS 
PI 
P2 
P3 
P4 
P5 
P6 
P7 

'PB 

._-

XTN3+4OBFZ 
XSN3+10BVS 
XWE3F12FZ 
XTN3+2SBFZ 
SFXW122·01 
XWE3E10 
SFPEW1100 
SFPEW11003 
XSN3+8S 
SFXG172·01 

XTV3+8BFN 
XTN3+l0B 
XTN2+l0B 
XSN17+3FY 
XSN3+l4S 
SFXW172·04 
XUB14FT 
SFUZ172·05 
XTN3+6B 
XSN3+6S 
XWA3BEZ .. 
XWA3B 
XWG3 
SFXG829·1 
XUCSFT 
XTW3+6B 
XTV3+6BFN 
XWE4Al0EW 

XTN3+25B 
XYN3+C6FZS 
XSN3+l2BVS 
SFPEWl7201 
XWG26 

SFNUl22XOl 
SFNU122S01 
SFWE010 
SFPEN3302 
SFPEW9601 
SFCZV8801 
SFPEV9801 
SFK0135-01 
SFPZB3501 

SFHP124S01 
SFHH122-01 
SFHH122·Q2 
SFHD122·01 
SFHD122-02 
SFHD122-03 
SFYH60X60 

SFYH40X45 

Screw 
Screw 
Serew 
Serew 

.. Ser.ew ~ __ 
Washer 

--

Circlip 
Circiip 
Circlip 
Washer 

Serew 
Screw 
Washer 
Screw 
Washer 
Washer 
Washer 
Washer 
Screw 
Screw 

Screw 
Screw 
Screw 
Screw 
Screw 
Washer 
Circlip 
o Ring 

Serew 
Screw 

-- .-

~eL.~ ~~ 
Washer 
Washer 
Serew 
Circiip 
Serew 
Screw 
Washer 

Screw 
Screw 
Screw 
Washer 
Washer 

--

Instruction Book 
I nstruetion Book 
Adaptor, 45 ,-p.m. 
Nut, Cartridge 
Washer , Cartridge 

. Screw. Cartridge 
Screw, Cartridge 
Overhang Gauge 
$heli Weight 

Carton 
Pad. Front 
Pad. Rear 
Pad. Top 
Pad. (AI, Turntable 
Pad. (B). Turntable 
Polyethylene Cover, Turmable Unit and 

Dust Cover 
Polvehtylene-Cover. Turntable 

- . 

Printed in Japan 
80073350$ A.M, 



ORDER NO. 507909·1622 

Turntable System 

--SL-1200MK2 
(XG), (XA), (XGB) 

(XAL), (E) 

• Thé rribdèl SL·1200MK2 (XG) is-available in European only. 
• The model SL·1200MK2 (XA) is available in Asia, Latin America, 

Middle Eastand Africa only. 
• The model SL·1200MK2 (XGBl is available in Belgium only. 
• The model SL·1200MK2 (XALl is available in Australia only. 
• The model SL·1200MI<;:iUEl is available in Scandinavia only. 

SPECI F ICATIONS (Specifications subject to change withou_t Q9ticEL_\"Leight and dirrensions shown are approximate.) 

General 
Power supply: 
Power consumption: 
Dimensions: 

(W x H x Dl 
Weight: 

Turntable section 
Type: 

Drive method: 
Motor: 
Turntable platter: 

-110-120/220-240, 50 or 60 Hz 
13.5W 
45.3 x 16.2 x 36 cm 
(17-27/32" x 6-19164" x 14-11/64") 
12.5 kg (27.6 Ib) 

Quartz direct drive 
Manual turntable 
Direct drive 
Brushless DC motor 
Aluminum diecast 
Diameter 33.2 cm (13-5/64") 
Weight 2 kg (4.4 Ib) 

Turntable speeds: 33·1/3 rpm and 45 rpm 
Starting torque: 1.5 kg.cm (1.3 Ib .in) 
Buildo1Jp characteristics: 0.7 s. from standstill to 33-1/3 rpm 
Braking system: Electronic brake 
Wow and flutter: 0.01% WRMS* 

0.025% WRMS (JIS C5521) 
±0.035% peak (IEC 98A Weighted) 

* This rating refers to turntable assembly alone,e-x"cludin-çj 
eftects of record, cartridge or tonearm, but including 
platter. Measured by obtaining signal from built·in fre
quency generator of motor assembly. 

Rumble: -56 dB (I EC 98A Unweighted) 
- --:"78 dB (lEC 98A Weighted) 

Tonearm section - - --.-----
Type: Universal 
Effective length: 230 mm(9-1 /16") 
Arm height adjustment 0-6 mm 

range: 
Overhang: 15 mm (19/32") 

Technics 

Effective m~ss: 
Offset angle: 

- ----l2-9-*without cartridge) 
22° 

Friction: -- Less than 7 mg (Iatera(, vertical) 
Tracking error angle: Within 2°32' (at the outer groove of 

Stylus pressure 

adjustment range: 
Applicablecartridge 

weight range: 

(with auxiliary 
weigb.t).:. -- -

(with shell weight) 

Headshell weight: 

Cartridge section 
Model No. 
Type: 
Frequency response: 

Output voltage: 

30 cm (-1-2''--} record 
Within 0°32' (at the inner groove 
of 30 cm (12") record 
0-2.5 9 

-6-10 9 
13.5-17.5 9 (including headshell) 

9.5-13g 
17-20.5 9 (including headshell) 
3.5-6.5 9 . 
11-14 9 (includin~ headshell) 
7.5 9 

EPC-207C 
Moving magnet 
20 Hz to 25 kHz 
20 Hz to 15 kHz ±2 dB 
3mV at 1 kHz 
5 cm Is. zero to peaklateral velocity 
[8.5 mV ad kHz 10 cm/s. zero to 
peak 45° velocity (DIN 45500)) 

Channel separation: 25 dB at 1 kHz 
Channel balance:--Wtltrth 2 dB at 1 kHz 
Compliance (dynamicl: 10 x 106 --cm!dYrTeat100Hz 
Stylus pressure: 1.75 ±0.25 9 (17.5 ±2.5 mN) 
Load impedance: 47 kil to 100 kil 
Weight: 5.6 9 (cartridge only) 
Replacement stylus: EPS·207ED 

(Elliptical stylus) 

Matsushita Electric Trading Co., Ltd. 
P.O. Box 288, Centra! Osaka Japan 



L-1200MK2 

TECHNISCHE DATEN 

AlIgemeine Daten 
Stromversorgung: 

Leistungsaufnahme: 
Abmessungen 

(B x H xT): 
Gewicht: 

Plattenspieler 
Typ: 

Antrieb: 
Motor: 
Plattenteller: 

"'110-120/220-240 V, 50/60 Hz 
Wechselstrom 
13,5W 

45,3 x 16,2 x 36 cm 
12,5 kg 

Manueller Quarz-Direktantrieb 
Plattenspieier 
Direktantrieb 
Kollektorloser Gleichstrommotor 
Aluminium-Spritzguf3. 
Durchmesser 33,2 cm 

---Gewicht 2 kg 
Plattenteller.[)rehzahlen: 33-1/3 und 45 U/min 
Anlaufdrehmoment: 0,7 sec vom Stillstand auf 33-1/3 U/min 
Bremssystem: Elektronische Bremse 
Gleiehlaufschwankungen: 0,01% WRMS* 

0,25% WAMS (JIS C5521) 
±.O ,035% Spitze (I EC 98A bewertet) 

Diese Nennleistung bezieht sich auf das Laufwerk-Bauteil allein, 
ausschlief3.lich Einflüsse von Schaliplatte, Tonabnehmer order 

Kröpfungswinkel: 
Lagerreibung: 
Auflagekraft

Einstellbereich: 
Zulässiger Ton-abnehmer

Gewiehtbereic:h: 

(mit Zusatz
GegenV-ichtl : 
Gawichtbereieh: 
(mit Zusaugawichtl 

Tonannkopf-Gawicht: 

Tonabnehmer 
Modell-Nummer: 
Typ: 
Frequenzgang: 

12 9 (ohne Tonabnehmer) 

22° 
Weniger als 7 mg (horizontal, vertikal) 

0-2,5 9 

6-10g 
13,5-17 9 (einschlielWch Tonarmkopf) 
9,5-13g 
17-20,5 9 (einschliet~lich Tonarmkopf) 
3,5-6,5g 
11-14 9 (einschlieL;lich Tonarmkfopf) 
7,5g 

EPC-207C 
Magnetischer Tonabnehmer 
20 Hz bis 25 kHz 
20 Hz bis 15 kHz ±.2 dB 

Ausgangsspannung:- - . ---3 mV bei 1- kHz' 
5 cm/s. Null-zu-Spitze, lateral 
[8,5 mV bei 1 kHz 10 cm/s. Null-zu
Spitze, 45° (DIN 45500)] 

Tonarm.-aber··einsch-tieL;lich Plattenteller. Gemessen anhand von K8flaltrennung: 25 dB bei 1 kHz 
Signalen vom eingebauten Frequenzgenerator des Motorbauteils. Kanalabweichung: Innerhalb 2 dB bei 1 kHz 
Rumpel-Geräusch- - -Nachgiebigkeit 

10 x 10 6 cm/dVn bei 100 Hz 
1 ,75 ±.O ,25 9 (1,75 ±2,5 mN) 
47 kObis 100 kn 

spannungsabstand: -56 dB (IEC 98A unbewertet) (dynamisch): 

Tonarm 
Typ: 
Effektive Linge: 
Tonanmhöhe

Einstellbereich: 
Überhang: 

SPEel F ICA TlONS 
Généralités 
Alimentation: 
Consommation: 

(Lx HxP) 
Poids: 

Platine de lectill'e 
Type: 

Systèma d'entraine
ment: 

Moteur: 
Plateau de lecture: 

Vitesses de rotation: 
Coupl. de démarrage: 
c.actéristiques 

d'augmentation: 

Système de freinage: 
Pleurage et scintillement: 

• 

-78 dB (lEC 98A bevvertet) Auflagekraft: 

Universal-Tonarm 
230mm 

0-6mm 
15mm 

Impedanz: 
Gewicht: 
Ersatznadel: 

5,6 g_ (ohne Tonarmkopf) 
EPS-207ED 
(Elliptische Nadet) 

Ànderungen der teehÎÏISC"tiEii-lDäten vorbehalten. 
Die angegebenen Gevvichts-und Abmessungsdaten sind ungefähre 
Wert8-. 

Angle de dácalage: 22° 
Alternatif 110·120/220-240V, 50 ou 60 Hz Frottement: Moins de 7 mg (latéral et vertical ) 
13,fN'J Plage de ráglage de la 

- pression d'appu i: 
12,5 kg Gamme du poids de la 

callule piek-up 

Entainement direct à quartz 
Platine manuelle 

- ----.utilisable: 

lavee contrepoids 
auxiliaire' 

0-2,5g 

-'-6-10 9 
13,5-17,5 9 
(v compris la coque porte-cellule) 
9,5-13 9 
17-20,5 9 Entra Înernent direct 

Moteur C.C. sans balai 
Aluminium moulé sous pression 
Diamètre 33.2 cm 

(v compris la coque porte-ceiluie) 
(avee contrepoids de' 3,5-6,5 9 

P9ids 2 kg 
33-1/3 et 45 t/p.m 
1,5 kg.cm 

0,7 s (rotation de 900 )à 
33-1/3 I/p.m. 
Frein électronique 
0,01% de valeur efficace* 
0,025% de valeur efficace (JIS C5521) 
±O,035% de crête (IEC 98A Pondéré) 

la callule! 11-14 9 __ _ 

Poids de la ceiluie: 

Cellule piek-up 
No_ du modéle: 
Type: 
Ráponse en fréquence: 

Tension de sortie: 

(V compris la coque porte·cellule) 
7,59 

EPC-207C 
Aimant mobile 
20 Hz à 25 kHz 
20 Hz à 15 kHz ±2dB 
3 mV á 1 kHz; 5 cm/s. zéro à 
vitesse latérale de crête 

Ce régime nominal se rapporte à I'ensemble du tournedisqueseul, (8,5 mV à 1 kHz 10 cm/s .. zéro à 
vitesse 45°de crête [D I N 45500] ) 
25 dB à 1 kHz excluant les effets du disque, de la cel luie piek-up ou de bras de 

lecture, mais comprenant Ie plateau. Mesuré par I'obtention 
d'un signal provenant du générateur de fréquenees incorporé de 
lénsemble du moteur. 
Ronflement: 

Bras de lecture 
Type: 

Longueur effective: 
Portáe du ráglage de la 

hauteur du bras: 
Porte-à-faux: 
Massa ráele: 
Angl. d'erreur de piste: 

-56 dB (IEC 98A Non pondérél 
-78dB (lEC 98A Pondéré) 

Bras de lecture universel 

230mm 

0-6mm 
15mm 
129 (sans la ceiluie pick-up) 
En deçà de 2°32' au sillon extérieur 
d'un disque de 30 cm 
En deçá de 0°32' au sillon inérieur 
d'un disque de 30 cm 

Séparation de canal: 
Equilibrage des canaux: 
Elasticité (dynamique!: 
Pression de la pointe 

de lecture: 
Impédance de charge: 
Poids: 
Pointe de lecture de 

remplacament: 

En decà de 2 dB à 1 kHz 
10 x 1'06 cm/dyne à 100Hz 

1,75 ±0.25 9 (17 .5 ±2,5 mN) 
47 kn to 100 kn 
5,6 grammes (ceIluie seule) 

EPS-207ED 
(Forme elliptique) 

Les spécifieations sont susceptibles d'être modifiées sans préavis. 
Les poids et les dimensions donnés sont approximatifs. 
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• DISASSEMBL Y PROCEDURE 

How to remove panel cover 
1. Remove head shell and turntabie. 
2. Secure arm with arm clamp. 
3. Remove 5 screws 6) of the panel cover as shown in 

Fig.1. 

How to remove stater frame coil and F.G detector 
coH 
4. Remove 3 connectors @) and 2 read wires ti from 

power transformer as shown in Fig. 2. 
5. Remove 3 screws 4i) of the drive circuit board and 3 

screws @ of the stater frame cover as shown in Fig. 2. 
6. Disconnect 18 soldered parts (j of the stater coil and 

4 soldered parts @ of the F.G detector coil as show in 
Fig.3. 

7. Remove 3 screws Cl of the stater frame ass'y as shown 
in Fig.3. 

How to re move bottom base ass'y 
8. Remove 4 audio insulators. (Counterclockwise rotation) 
9. Remove 17 screws and spa~erO as show in Fig. 4. 

10. Remove 11 screws .. as shown in Fig. 4. 

How to re move stylus-illuminator lamp 
11. Remove 2 screws 0 of thestylus-illuminator lamp 

ass'y as shown in Fig. 5. 
12. Remove 1 screw e as shown in Fig. 6. 

How to remöve neon-=illuminator L.E.D. 
13. Remove 4 screws 111 as shown in Fig. 5. 
14. Remove .J._.circlip_ ~ and switch cam @) as shownin 

Fig.5. 
15. Remove strobo·iÎÏuminator case. 

How to remove tone arm 
16. Remove 4 screws e of the arm base cover as shown in 

Fig. 5. 
17. Remove 2 screws ® of the phono cord clamper as 

shown in Fig. 5. 
18. Remove phono cord damper as shown in Fig. 7. 
19. Remove 2 screws CD of the phono cord p.c.b. as shown 

in Fig. 8. 
20. Remove 2 screws 8 as shown in Fig. 8. 
21. Remove 2 screws 0 of the silicon oil dumper as shown 

in Fig. 8. 
22. Remove 3 screws (I) as shown in Fig. 8. 
23. Remave 2 screws Ct of the tone arm as shown in 

Fig.9. 

SL-1200MK2 

ADjU'STMENTS IElectrical) ..................... 17 
REFERENCE VOLTAGE AND WAVEFORM AT EACH IC PIN 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 17.18 

EXPLODED VIEWS ...................... 19.20.22 
REPLACEMENT PARTS LIST (Mechanical) ............ 21 
FEATURES ............................... 23 
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• PARTS IDENTIFICATION 

H 

45-rpm adal:)'tOr 

TumtabJe base 

Turntabie 

Arm::lamp 

CenWr spindie 

Turntabie 

Strobe-illuminatori 
pilot lamp 

Stan stop button 

Speed select buttons 

Fig_ 41 

Fig.5 i 

Fig_6 

.. L 

Fig. 7 

Fig. 8 

Fig. 9 

Arm-height adjustment ring 

Baiance weight 

Stylus pressure 

Arm 

Anti-skating control knob 

Cueing lever 

Arm 

Tonearm 

?i,ch indicator 

Pitch control knob 

Locking nt.a 

Headshei! 

illuminator switch 

Styius illuminator 

Fig. 10 



• ARM BASE ASSEMBllNG PROCEDURE 
1. Attach the controf ring to the arm base seato (The 

contro! ring shouid be roated counterclockwise.) 
2. Compietely tighten !he contro] ring, and then loosen it 

1.5--2.5 turns to set the scale to "3". (See Fig. 11) 

IOpera!ing 

Arm 

I 
Fig. 111 

3. Hold !he arm base and set the red fine mark on the arm 
base to the scale near "2", then tum ,he arm base 
ciockwise. iSee Fig. 12) 
Note: 
Take care not ~o aHow deflection of the ;xedetermined 
positions of the contro!-r-iog-and---arm- base seato 

---= I 

SL-1200MK 

5. Rotate the contro! ring and make sure that !he arm base 
shifts within the range of (}-6mm. {See Figs. 14 and 15) 
If it does not shift within the specified range. me arm 
base position is deflected. In that case, disassemble the 
pa,ts and check as specified in step 3. 

Fig. 14 j 
; 

-----+-------
t î 

I 1 

1 - ! 
! I Fig.1S! 

I • A[hJ'---U-S-T-U-e-N-T-O-F-C-A-N-C..,...e-LL-e-R----' 

Fig. 12! 

4. Adjust !he arm base sc th at !he red fine mark on the arm 
base is set to !he scale "3" of the contro! ring. Next. 
secure the positionîng base plate with two setscrews. 
{See Fig. 13} 

Fig. 131 

SPRING POSITION 
!f me arm body or PU base piate is replaced. Oe sure to set 
the canceiler knoc to "0.5" and make sure that me can
ceiler spring is in contact wit!"! the arm shaft. (See Fig. 16) 
lf the cancel ier spring is deflected, adjust it as foHows: 
1. Clamp the arm on the rest. 
2. Set the cancelIer knob to "0.5". 
3. Remove the PU base plate, adjust gear G so that me 

canceHer spring is in me position of Fig. i6. 
4. Mount the PU base plate onto the arm base and check 

me spring positioo_ 

Fis. 16 1 
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• ADJUSTMENTS 
Pitch control (fine adjustment of speed) (See Figs. 
18 and 19.) 
When the pitch control knob is located at the center of the 
position after tuming on the power, thegreen LED indicator 
is lit showing the operating condition for the predetermined 
speed (either 33·1/3 or 45 rpm). Thepitch control is variabie 
in a range of ab out ±8% 
Adjustment should be done on the basis of indicator scale. 
Figures on the indicator show approximate percentages for 
variabie pitch contro!. 
When the strobe dots in 4 st~s marked a~ the peripheral 
edge of the tumtable appear to be stationary, variation of 
i,!ldividual pitches is shown. ISee Fig. 19.) --
" 
Nou: 
The strobe·illumination of this unit emplovs a strobe·illu· 
minator LED synchronized with the precise quartz fre· 
quency. 
For fine adjustment of the tumtable speed, be sure to 
effect the adjustment according to the LED illumination. 
The LED illumination is not synchronized with fluorescent 
lamps. 

Adjustment of arm-lift height (See Figs. 20 and 21.) 
The arm-lift height (distance between the stylus tip and 
record surface when eueing - lever is -r.aised}· has been 
adjusted at the factory before shipping to approximately 
8-13mm. 
If the clearance becomes too narrow or too wide, tum the 
adjustment screw eloekwise or eounterclockwise, while 
pushing the arm lift down. 
Clockwise rotation 
-distanee between the record and stylus tip is decreased. 
Counterclockwise rotation 
-distance between the reeordand.stylus-.tiP--is increased. 

Note: 
As the adjusting screw has hexagonal head, be sure to make 
the adjustment while depr~ing thearmJJ~or the screw 
wil! not move freely. 
Also be sure that the hexagonal head retracts correctly into 
the arm lift whenthe latter is released. 

0) ~ 'tahOnery 111hepilCh or ·6 .. 
C2) appears stahOMry .t lhe pilCh ol . 3 ~ 
(3) .. purs Slahon.wy 11 , .... pitch ol C)'!I, 

(~) apoears stahonary ., ,he pllC" ot 3 3Irt\ 

Fig. 18 

Fig. 19 

AdjuStment of the tonearm height (See Fig. 22.) 
The height of the tonearm can be adjusted up to 6 mmo and 
a scale is provided on the adjust ring in 0.5 mm inerements. 
Be sure to set the proper arm height using the adjust ring 
scale and referring to the tab Ie. 

Hêight of cartridge (mm) Scale reading on the arm-height 
(Hl adjust ring 
15 0 
16 1 
17 2 
18 3 
19 4 
20' 5 
21 6 

For example. if the cartridge height is 17.5 mmo the arm
height adjust ring should be positioned at the intermediate 
location between 2 and 3 on the scale. (See Fig. 22.) 

Caution: 
Be sure to loek the tonearm by tuming the arm loek knob 
in the direction indicated by the arrow after finishing the 
height adjustment for the tonearm. 

Lubrication (See Fig. 23.) 
Apply 2 or 3 drops of oil onee after every 2000 hours' of 
operation. 
The time interval is much longer than that for conventional 
type motors (200·500 hours). 
Please purchase original oil. (Part number is SFWO 010.) 

I 
I 

&-13 mm (5/l&33/64") 

Fig. 20 

screw 
! 

I I Fig. 21! 

Fig. 22 

Fig. 23 



Service ManuaI SL-1200MK2 SL-1200MK2 

• JUSTIERUNGEN 

Drehzahl-Feineinstellung (Vgl. Abb. 18 und 19.) 
Wenn der Drehzahl-Feineinsteller beim Einschalten der 
Stromzufugr in seiner mittleren Stellung ist, leuchtet der 
grüne l-ED·Anzeiger auf und zeigt den Betriebszustand für 
die vorgewählte Drehzahl (entweder 33-1/3 oder 45 U/min) 
an. Die Drehzahl ist über einen Bereich von ca. ±8% 
regelbar. 

Die Zehlen auf dem Anzeiger geben ungefähre Prozent
zahlen für die Drehzahlrequlierung an. 
Wenn eine der vier Atroboskoppunktereihen am Platten
tellerrand stationär zu bleiben scheint, so wird dadurch die 
entsprechende Drehzahlabweichung (bzw. Nenndrehzahl) 
angezeigt. (Vgl. Abb. 19.) 
Anmerkung: 
Die Stroboskopbeleuchtung dieses Plattenspielers ver
wendet eine Stroboskop-LED·Lampe, die mit der präzisen 
Quarzfrequenz synchronisiert ist. 
Die Drehzahl·FeineinsteUung muB unter der Beleuchtung 
durch diese LED·Lampe durchgeführt werden. Die 
LED-Lampe ist nicht mit Leuchtstofflampen synchro
nisiert. 

Justierung der Tonarmlifthöhe 
(Vgl. Abb. 20 und 21.) 
Die Tonarmlifthöhe, d.h. der Abstand zwischen Nadelspitze 
und Schallplattenoberfläche, wenn der Lift- Hebel ange
hoben ist, ist werkseitig auf ungefähr 8-13 mm eingestellt 
worden. 
Falls der Abstand zu groB oder zu klein wird, drehen Si. die 
Justierschraube im Uhrzeigersinn oder Gegenuhrzeigersinn 
während Sie die Tonarmliftführung nach unten driicken. 
Drehung im Uhrzeigersinn 
-Der Abstand wird kleiner. 
Drehung im Gegenuhrzeigersinn 
-Der Abstand wird gröBer. 

• JUSTIERUNGEN (Elektrisch) 

Anmerkung: 
Da die Justierschraube einen Sechskantkopf hat, muB die 
Tonarmliftführung während des Justierens unbedingt 
gedrückt gehalten wefden, damit sich die Schraube leicht 
drehen läBt. 
Vergewissern Sie sich, daB der Seehskantkopf in die 
Tonarmliftführung zurückkehrt, wenn diese bsgelassen wird. 

Justierung des Antiskating·Einstellers 
Stellen Sie den Antiskating-Einstellknopf auf den gleichen 
Wert ein, wie den Auflagedruck. (Vgl. Abb. 13.) 

Justierung der Tonarmhöhe (Vgl. Abb. 22,) 
Die Tonarrnhöhe kann mittels eines Justierrings, dessen 
Skala in Stufen von 0,5 mm unterteilt ist, urn bis zu 6mm 
reguliert werden. Nehmen Sie die Justierung gemäB nach
stehender TabelIe vor. 

Tonabnehmerhöhe (mm) Skalaeinstellung aut dem 
IHI Tonarm höhe-Justierring 
15 0 
16 1 
17 2 
18 3 
19 4 
20 5 

, 21 6 - --

Falls die Tonarrnhöhe beispielsweise 17,5 mm beträgt, 
sollte der Justierring zwischen die Skalaeinsteliungen 2 und 
3 eingestellt werden. (Vgl. Abb. 22,) 

Achtung: 
Nach erfolgter Tonarmhöhe·Justierung muB der Tonarm 
unbedingt durch Drehen des Tonarmverriegelunskopfs in 
der Ptei Irichtung festgestellt werden. 

AnmwkUIII: • Nach Teiemeuerung von z.B. IC, Transistor. Diode usw.die 
folgenden Abgleichungen 'Iomehmen. 

3. Orehrahlwähllf·· _. - - - 33 Ulmin. 
• ZU verwendende Instrumente 

• EinsUlllung des Gerätes 1. Prüfgeriit 
1. N.tzschllter·· - - - - ON 2. Signalfrequenzmesser 
2. Tonhàh. Kontrotle· ••••• Mittlere Stellun9_ 

AbgIeichung AntchluBpunkte Abgleicnspunkte AbgIeichmethode 
Abgleich der Tonhöh Signalfrequnzmasser ,. Schalter für Tonhöhekon1l'Olie lIuf 

A KontroOlIe ±O% (PITCHI (D-TP27 VRJ01 Mitubtellung, 
6-GROUNO 2. VR301 ou1 262.08 kHz :tIl.05 kHz 

abgleichen. 

B Abgleieh des TOJlhöhestlUl!lr- Prüfgerät VRJ02 VR302 auf 2.7 K ±O.1 des 
gewinns TP31 und TP3:2 Widemandswertes einstellen. 

... 

Bremsen Justi«ung i 

I 

VR201 innerhalb ,2(?-'D~ nec:h 
IBRAKEI - VR201 Haltsignalanzeige.auf Kompl«ten Halt 

C Jllsderen. 
(Plattenteller wird ein paar Sekunden 
nach Halt fret I Halts i9'la1. 

Q~.m-2700 "taIIer 
120" 

--

rn 

• REGLAGES 
Réglage d'écart (mise au point exacte de la vitesse) 
(Voir Figs, 18 et 19,) 
Lorsque la manette de réglage d'écart est située à la position 
centrale une fois I'alimentation mise en marche, I'indicateur 
à diode électro·luminescente (LED) verte s'éclaire pour 
indiquer la condition de fonctionnement de la vitesse 
prédéterminée (soit 33·1/3 ou 45 tlp.m.l. Le réglage 
d'écart est ajustable dans une plage d'á peu prés 8%. 
La mise au point devra être faite en se basant sur la 
graduation de I'indicateur. Les chiffres sur I'indicateur 
montrent les pourcentages approximatifs pour un réglage 
d'écart variabie. 
Lorsque les points stroboscopiques sur les quatre gradins 
du bord périphérique du plateau semblent être immobiles, 
la variation des écarts individuels est représentée. (Voir Fig. 
19,) 

Nota: 
L'éclairage stroboscopiQue de cet appareil utilise un 
illuminomètre stroboscopique à diodes éleetro-iliumines
centes (LED) synchronisé avee une fréquence à Quartz 
prècise. 
Pour une mise au point exacte de la vitesse du plateau, 
s'assurer d'effeetuer Ie réglage selon I'éclairage de la diode 
électro-I im inescente. 
L'éclairage à diodes électro-Iuminescentes ne se synchronise 
pas avee I'utilisation de lampes fluorescentes. 
Mise au point de la hauteur de I'elévateur du bras 
(Voir Figs, 20 et 21.) 
La hauteur de I'élévateur du bras (distance entre I'extrémite 
de la pointe de lecture et la surface du disque lorsque Ie 
levier de pose et rie relevage du bras est soulevé) a été réglée 
en usine avant son départ sur une valeur approximative de 
8 -13mm. 
Si I'écartement devient rrop êtroit ou trop large, tourner la 
vis de réglage dans Ie sens des aiguilles d'une montre ou en 
sens inverse, tout en abaissant I'étévateur du bras. 
Rotation dans Ie sen. des aiguille. d'une montre. 
-La distance entre la surface du disque et I'extrémité de la 
pointe de lecture diminue. 

• REGLAGES (Electricité) 

Rotation dans Ie sens contraire des aiguille. d'une montre. 
-La distance entre la surface du disque et I'extrémité de la 
pointe de lecture augmente. 
Nota: 
Comme Ie vis de réglage posséde une tête hexagonale, s'as
surer d'effectuer la mise au point tout en abaissant 
I'élévateur du bras, sinon la vis ne bougera pas librement. 
Vérifier aussi Que la tête hexagonale se retire correcte ment 
dans I'élévateur du bras quand ce dernier est libére. 

Mise jlU point de la hauteur du bras de lecture 
(Voir Fig. 22.) 
La hauteur deu bras de lecture peut être réglée jusqu'à 
6 mm et une graduation est disposée sur la bague de réglage 
par augmentation de 0,5 mmo S'assurer de réglerconvenable
ment la hauteur du bras en utilisant la graduation de la 
bague et en se réferant au tableau ci·dessous. 

Hauteur de la cellulIe Lecture de la graduation sur 
de lecture Imm I la bague de réglage de la hauteur 

(Hl du bras 
15 0 
16 1 
17 2 
18 3 
19 4 
20 5 
21 6 

Par exemple, si la hauteur de la cellule de lecture est de 
17,5 mm, la bague de réglage de la hauteur du bras devra 
être positionnée à I'emplacement interrnêdiaire entre les 
lectures de la graduation 2 et 3 indiquées sur la graduation. 
(V oir Fig. 22.1 
Avertissement: 
S'assurer de bloquer Ie bras de lecture en tournant la 
manette de blocage du bras dans la direction indiquée par la 
flèche, après avoir terrninê la mise au point de la hauteur du 
bras de lecture. 

No_: • Effectuer les ripages suivents aprIÎS aYoir remplace des éléments 
tels queles IC. transistors. diodes. et autres. 

3. Commutaur du sélecteur de viteUe - - - - - 33·113 trs/mn. 
Appereils á utiliser 

• Etat de "appareil • Apparells á utiUset" 
1. Commutateur d 'al imentation - • - •• Marche 1. ContrOleur 
2. Commande d'alignement de la ..,iteue - • - • - Position cent"". 2. FréQuencemétre 

Réglage Points de connexion PointS de rtgtqe Méthocte d& réglag! 
R'sI11tglt de ra commande eéqu~~;rre 1. Commu18'l'eUr de commande d aligne-

A d'alignement de la vitesse. :1:.0% VR301 ment de la vitesSe en position cenU"aJe 
IPITCHI 6- TERRE 2. FWgIer la VR301 sur une fn!quence de 

262.08 kHZ' ±O.05 kHz 

Réglage du gain de comande Contröleur VR302 Regler la VR302 sur la raleur de la 
del. vitesse de rotation du TP31 etTP32 rësistBnce de 2.7K ±O.1 
plateau 

Aéglage du trein Aégler la VR201 sur "envoi du signal 
C {BRAKEl VR201 d'arrét. 

(Le pteteau devient libre QuelQues 
secondes ap'" 1'8""t.) 

(jfd'.~t 
270" a ~ .... u 

120" 

[ID 



Schematic Diagram (This schematic diagram may be modified at any time with the development of new technology.1 
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• TERMINAL GUlDE OF TRANSISTOR AND IC 

AN6675 AN6680 AN6682 SVITC4011BP I 2SCl846 2SC1328 2SD637 

STROBE ILLUMINATOR 

2SD389 
NOTE: 
1. S201: Speed selector switch (33-' /3 r .p.m.) in 

"ON" positio!'). (push condition) 

=:J 

~I~ ~JJjJ··I~Jjl·i 
12 

r ~ mvvvvy 
123456789 ~,;;'~I~IP 

2. S202: Speed selector switch (45 r.p.mol in "OFF" 
position. (not-push condition) 

3. S203: Start/Stop switch in "OFF" positron. (not
push condition) 

4. S301: Pitch loek. switch in "ON" positien. (center 
positien' . 

5. 5401: Stylus-iliuminator swItch in "OFF" position, 
6, S601: Power switch in "ON" position. 

8. The drive circuit IC voltage and wave farm are not 
indicated in side the schematic diagram. 

9. Indicated voltage valuse are the standard values for 
the unit measured by De electron ie circuit tester 
(high impedance) with the chassis taken as 
standard. Therefore. there may exist some errors 
in the voltage values, dependingon the internal im~ 
pedance of the De cirCUit tester. 

10. ~ indicates that only parts specified by the 
manufactuer be used for safety. 

lID IIQ] 7, S602: Power SOu ree Switch in "220-24OV" 
positien. 



SL-1200MK2 

• REPLACEMENT PARTS LIST (Electrical) 
Notes: 1. Part numbers are indicated on most mechanical parts. 

Please use this number for parts orders. 
2. ~ inclicates-that-only parts specified b~AtJfacturer be used fOf safety. 
3. SL-1200MK2 (XG) - [XG1. SL-1200MK2 (XA) - [XA1. SL-1200MK2 (XGB)- [XGB) 

SL-1200MK2 (XAL)- [XALl, SL-1200MK2 (E) - [E] 

Ref. No. Part No. Part Name & Description Ref. No. Part No. Part Name & Description 

INTEGRATED CIRCUITS R107 .6. ERX1ANJ1 R5 Metal Film, LSO, 1W. ± S% 

IC10l AN667S Int!!9rated Circuit 
RIDS ERD25FJ103 Carbon. 10kO' 1/4W. ± S% IC201 AN6680 Integrated Circuit 
Rl09. IlO .6. ERX1ANJ4R7 Metal Film, 4.7n, lW. ± 5% IC301 AN6682 Int!!9rated Circuit 
R201 .6. ERG1ANJ561 MetalOxide, 5600, lW. ± S% IC302 SVITC4011BP lntegrated Circuit 
R202 ERD25FJ103 Carbon, 10kO, 1/4W, ± S% 

.' R203 ERD25FJ470 Carbon, 470, 1/4W, ± S% 

TRANSISTORS R204 ERD25FJ272 Carbon, 2.7kO, 1/4W. ± S% 
R20S ERD25TJ124 Carbon, 120kO, 1/4W, ± S% 

Ql 2SD389A-Q Transistor R206 ERD25TJ183 Carbon, 18kO, 1/4W, ± S% 
Q2.3,202 250637 Transistor R207 ERD25TJ563 Carbon. 56kO, 1/4W, ± 5% 
Q201 2SC1846-R Transistor R208 ERD25TJ224 Carbon. 220kO, 1/4W, ± S% 
Q203 2SC1328-T Transistor 

R209 ERD25TJ154 Carbon, lSOkO. 1/4W, ± 5% 
R210 ERD25TJ183 Carbon. l8kO. 1/4W, ± S% 

DIODES R211 ERD25FJ103 Carbon, lOkO, 1/4W, ± S% 

01 .6. SVOS1RBA40 Aectifier R212 ERD25FJ121 Carbon, 1200, 1/4W, ± S% 

02,301 MAl051 Diode, Zener S.lV R213 ERD25FJ122 Carbon, 1.2kO, 1/4W, ± S% 

D204 MAl62A Diode R214 ERD25TJ223 Carbon, 22kO, 1/4W, ± S% 

D201,202 SVOSR·l05C light Emitting Diode R215 ERD25FJ472 Carbon, 4.7kO, 1/4W, ± S% 

0203-206 SVDEBRS505S light Emitting Diode R216 ERD25TJ154 Carbon, l50kO, 1/4W, ± 5% 

0301 SVOGL-9PG2 light Emitting Diode R217 ERD25TJ223 Carbon, 22kO, 1/4W. ± 5% 
R218 ERD25FJ102 Carbon, lkO, 1/4W, ± S% 

CRVSTAL R219 ERD25FJ332 Carbon, 3.3kO, 1/4W, ± S% 

SVQU30611S Crystal, 4. 1932BMHz Oscillator 
R220 ERD25FJ221 Carbon, 2200, 1/4W, ± S% 

X201 R221 ERD25FJ471 Carbon, 4700, 1/4W, ± S% 
R301 ER025CKF3301 Metal Film, 3.3kO, 1/4W, ± 1% 

VARIABLE RESISTORS R302 ERD25FJ471 Carbon, 4700, 1/4W, ± 5% 
R303 ERD25FJ822 Carbon, 8.2kO, 1/4W, ± S% 

VR201 EVLS6AAOOB54 Braking Adjustment IBRAKEJ. SOkO (BI R304 ERD25FJ1S2 Carbon, l.SkO, 1/4W. ± 5% 
VA301 EVMH2GAOOBS3 Adjustment of Pitch Control ±O%IPlTCHI, R306 ERD25TJ223 Carbon, 22kO, 1/4W, ± 5% 

5kO IBI R601 ERD25FJ4R7 Carbon, 4.70, 1/4W, ± 5% 
VR302 EVlS6AAOOB54 Pitch Adjustment (Gainl SOkn 
VR303 EVBJOSC19ABE Pitch Control Volume 

CAPACITORS 

SWITCHES 
Cl ECEB1HS471 Electroly1ic, 47Ol'F, 50V 
C2 ECEA1VS330 Electrolytic, 331'F, 3SV 

S201 EVQP5R04K Switch, Speed Selector 133-1/3 r.p.m.l C3 ECEA1ES220 Electrolytic, 22J'F ' 2SV 
S202 EVQPSR04K Switch, Speed Setector 145 r.p.m.l C1Ol,l02 ECEA1VS330 Electrolytic, 331'F, 3SV 
5203 SFDSSSSGL 13C Switc'l, Start/Stop C103 ECEA1VS330 Electrolytic, 331'F, 3SV 
5401 SFOSD2MSL4 Switch, Stylus-illuminator C104, lOS ECQM1Hl04KZ Polyester. O.lI'F. SOV. ±10% 
S601 .6. SFOSSSSGL 135 Swi tch, Power C106,107 ECQMl H 1 04KZ Polyester, 0, lpF, 50V, ± 100/. 
S602 .6. SFOSHXW01317 Switch, Power Source CIOS ECEA1ES101 Electrolytic. lOOI'F, 2SV 

Cl09,l1o ECQM1H104KZ Polyester, O.lpF, SOV, ±10% 
LAMP Clll ECQM1H562KZ Polyester, 0.0056pF, 50V, ±10% 

PLI SFONl72-01 Lamp, Stylus-illuminator 
Cl12 ECEAUS4R7 Electrolytic, 4.71'F, 63V 
C201 ECEA1CS330 Electrolytic, 33J'F. 16V 

TRANSFORMER C202,203 ECEASOZl Electrolytic, lJlF. 50V 
C204 ECQM1H473KZ Polyester, 0.047I'F. 50V, ±10% 

Tl .6. SLTF5900 Power Transformer C20S ECEA1AS221 Electrolytic, 22Ü!'F, lOV 

FUSE C206 ECEA50Z1 Electrolytic, lpF, SOV 
C207 ECCD1Hl01K Ceramic, l00pF, SOV, ±10"'" 

Fl .6. X BA2C02ST I A Fuse, T2SO mA C20B ECCD1H390K Ceramic. 39pF, SOV, ±10% 
F2 .dl. XBA2Cl0TRO Fuse, TlA C209 ECEA1ES10l Electrolytic, 1 OOI'F , 16V 

C210 ECQM1H224KZ Polyester, O.22pF, SOV, ±10% 

RESISTORS C211 ECQM1H473KZ Polyester, 0.047pF, SOV, ±10% 
C212 ECEA50Z3R3 Electrolytic, 3,31'F, 50V 

Rl ERD25FJ562 Carbon, 5.6kn, 1/4W, ± 5% C213 ECCD1H471K Ceramic. 470pF, SOV, ±10% 
R2 ERD25FJ&82 Carbon, 6.Skn, 1/4W, ± 5% C214 ECEA1ES10l Electrolytic, 1 OOI'F , 2SV 
R3 ERD25FJ272 Carbon, 2.7kO, 1/4W, ± 5% C215 ECEA50Zl E lectroly tic, l,uF, 50V 
R4 ERD25FJ561 Carbon, 56on, 1/4W, ± S% 
R5 ERD25FJ471 Carbon, 4700, 1/4W, ± S% C216 ECEA1ES470 ElectrolytÎc, 47pF, 2SV 
R10l ERD25FJ103 Carbon, 10kO, 1/4W, ± S% C301,302 .6. ECQK1123FZ Polyester. 0.012,uF, 125V. ± 1% 
R102 .6. ERX1ANJ4R7 Metal Film, 4.7n, IW, ± S% C303 ECEA50Z1 Electrolytic, lpF, SOV 
R103 ERD25FJ472 Carbon. 4.7kn, 1/4W, ± S% C304 ECEA1HS100 Electrolytic, 10l'F, SOV 
R104 ERD25TJ473 Carbon. 47kn, 1/4W, ± S% C305 ECQM1H122KZ Polyester, 0.OO121'F, SOV, ±10% 
RIOS ERD25FJ103 Carbon, 10kn, 1/4W, ± S% C306 ECEA50Zl Electrolytic, lpF, SOV 
R106 EAD25FJ150 Carbon. 15n, 1/4W, ± S% C601 ECNC4A473M Paper, 0.047I'F. 400V. ±20"'" 



L-1200MK2 

. • TROUBLE SHOOTING 

lAl 
Power switch doesn't Power circuity check NO Fl, S601, Tl 
operate • TP5 - 20V Dl,Ql-Q3 

lBlllt doesn't ro~at;' r'- Reference voltage circuity check 1 -NO- --- :-f- Q1~Q3 I I .TP5- 20V 1 02 

(Start/Stop sWitCh) 
"push" YES ~ 

Control circuity check NO , 
1C201 I • Check voltage and wave -, X201 

form at IC201 

" YES~ 
Drive circuity check NO I • Check voltage and wave IC101 

form at IC101 

YES~ 
Check voltage on Q201 NO r I • Base voltage - 10V 

Q20l 

~Cl Runaway operation Reference voltage circuity check NO Ql-Q3 
.TP5 - 20V 02 

YES 

Control circuity check NO 
• Check voltage and wave IC201 

form at IC201 

YES 

Drive circuity check NO 
• Check voltage and wave IC10l 

fonm at IC10l 

YES 

FG circuity check NO Q203, 
• Check voltage on Q203 FG coil 

lOl 
Tu rntable rotates Control circuity check NO X201 
abnormally • Check voltage and wave IC201 

form at IC201 

YES 

Pitch control circuity check NO IC301 
• Check VOltage and wave IC302 

form at 1C301, IC302 

(El Speed changeover is Speed select circuity check NO 1C201 
defective • TP13 - 3.4V S201, S202 

• TP14 - OV 0201,0202 

(Fl Strobe not Check voltage at TP28 and TP29 NO Q202 
illuminating • TP28 - 18.4V 0203-0206 

• TP29 - 9.6V 
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• BLoeK DIAGRAM 
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• ADJUSTMENT (Electrical) 

Notes: • Make the following adjustments after replacing parts such as I C's, transistors, diodes, etc. 
• Condition of the set. 

1. Power switch ............. ON 
2. Pitch control ............. Center position 
3. Speed selector switch ....... 33-1/3 r.l>.m,_. 

• Instruments to be used 
1. Tester 
2. Frequency counter 

Adjustment Connection Poi nts Adjustment Point Adjustment Method 

I Adjustment " 
Frequency counter ,. Pitch control switch to center position. 

A 
of pitch e -TP27 VR301 2. Adjust VR301 for 262.08 kHz.±.0.05 kHz of contro I ±.O% 

(PITCH) 8 - GROUND frequency. 

Adjustment I Tester .. I Adjust VR302 for 2.7 kfl±.O.l of resistance B of pitch TP31 and VR302 
control gain TP32 I value 

Braking Adjust VR201 for complete stop within 1200 
- 2700 

C adjustment - , VR201 after stop signal initiated. (Turntable becomes free a 
(BRAKE) few seconds after stop) 

STOPSIGNAL 

.- _. 
--~.- -0:' .. --_._-- 120" 

---------

• REFERENCE VOLTAGE AND WAVEFORM AT EACH IC 

PIN 

1&1111111111 
Start Stop Stan Stop Start Stop 

<D 2V 2V 

~ ® , 2V 2V @ ~ lSV 
1 @ Same as at right 

@ OV OV 

@ 
1 

SV SV 

~ ~L 
@ SV SV @ ". @) 20V 20V 

® SV 6.6V ! I @ 20V 20V 

(Ï) OV OV @ lSV lSV .. ...@ 20V 20V 

@ 5V SV 

~!v 
.... @ O.2V O.2V 

® DV OV @ ~ @ ·20V ~ 20V .... 
............... ---r 1 @ 1.7V 1.7V 

@ 15V ISV --, @ OV OV .... L 
@ lSV ISV 

© ". 
f I 

-- L. 

I 
I 

IC201 IAN6680) 

Start 

<D 2.SV 

® Same as at right 

@ Same-as"at tight 

@ Same as at right 

@ Same as at right 

@ 3.4V 

® OV 

IC301 IAN6682) 

Start 

<D Same as at right 

® Same as at right 

@ Same as at right 

IC302 'SV ITC4011 SP) 

Start 

<D Sam. as at right 

® SV 

@ Same as at right 

@ SV 

__ .lIDlltI_ 

Start 

E OV 

c Same as at ngh! 

B Same as at light 

[TI] @.I 
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...,........ J. 
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,~ .;111 
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f I 

~ ~ 
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~ 
.~ @ Sam. as at right ® Same as at right ._'" 

I 

@ DV OV ® 9V 9V 

@ 3.9V 3.9V 

® Sam. a. at ria!!t 1-CJlt --
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JiJt; 
® SV SV 

@ Same as at right @ SV SV 

© SV SV 

@ SV SV @ D.6V O.6V 

CD OV OV @ O.6V O.6V I 

1-lfLn; 
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• EXPLODED VIEWS 

DRIVE CIRCUIT 
BOARD ., 
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POWER CIRCUIT P.C.B. 
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[!ID @] 

• 
TONE ARM and ARM BASE ASS'Y 

I 

• 



• REPLACEMENT PARTS LIST (Mechanical) • E~PLODED VIEWS 
Notes: 1. Part numbers are indicated on most mechanical parts. 

Please usa this number for parts orders. 
2. ~ indicates that only parts specifiecl by manufacturer be uset:J for safety. 
3. SL-1200MK2IXGI -[XG!. SL·1200MK2IXA)-[XA!, SL-1200MK2IXGBI-[XGB! 

SL-1200MK2 (XALI- [XAL!. SL-1200MK21EI -[E! 

Aef. No. I I Part Ne. Part Name & Oescriptton Ref. No. Part No. Part Name & Description 

CABINET and CHASSIS PARTS 7. SFPZB12201K Plate, Posi1Îon Fi>c 
75 SFDH028-01 Phono Cord 

1 SFADI22-01A Dun Cover 
76 SFEL028·01E Ground Wire 

2 SFTGl72-01 Turntable Mat 
77 SFPRTl7201 K Arm Rest 

3 SFTEl72-Q1Z Turntable 
78 SFPKD17203 Arm Base 

4 SF UM 172·05 Cover, Turntable 
79 SFPK817201S Ring, Arm Base Operatien 

5 SFMGQ2[).Ol Cover. Stater Frame Ass'y sa SF PK012201 Bracket, Arm Base 
6 SFMG52Q.31A Stater Frame 

81 SFPAB17206 Knob. AntÎ.skate Force Control 
7 SFMZ172-01E FG Detector Coil Äss'y 

82 SFGKl32-01 Cap, Rubber 
8 SFMZQ2().Q1A Shaft. Stater Frame Ass'y 

SCREWS, WASHERS and CIRCLIPS 9 SFUP122·12 Plate, $hield 
10 SFACl22-Ql Cabmet • XTN3+8BFZ Saew 

• SFXGQ2Q.02 Saew 
11 SFUMI72-04 Ornament, SWfus-ilfuminator • XTN3+8S Screw 
12 SF KT 122-01 Knob. PQWer Switch ., XTN_S Saew 
13 SFKKl22-Q1E Case. Strobe-illummator • XTN4+10B Saew 
14 SFKT015-06 Knob, Start/Stop Switch • XWMS Washer 
15 SFQA122-01 Spring, Start/Stop Knob • XUC3FT Circlip 
16 SFUMl22-01 Base.Operation ., XUC2FT Cirdlp 
17 SFKT015-01E Knob. Speed $elector (33-1/3 r.p.m.) ., XUC25FT Circllp 
18 SFDJ122-02E Connector.7·PIN • SFX\'V91OJQ2 Washer 
19 SFGZ122.Qt Spacer . Rubber (S!Seed Selectod 
20 SFY85-32 Bali, SWÎtch Cam • XTN3+40BFZ 5o,ew • XSN3+1OBVS 5o,ew 
21 SFQA520-01 Spring. Switch Cam • I XWE3F12FZ 

W","e< 
22 SFUMl22·03 Cam,Switch • XTN3+25BFZ Saew 
23 SFUM01S-11 Spacer. LEO • SFXW122-01 Washe< 
24 SFKKl72-01 Cover. Lamp • XWE3E10 Washe< 
25 SFXBl22-02 Boss, Drive • SFPEW1100 W","e< 
26 SFQA172·01 Spring, Drive Boss • I 

SFPEW11003 Washe< 
27 SFXJl72·01 Pin, loek Canceler • iXSN3+8S 50rew 
28 SFUP122-02E Bracket, Stylus-illuminator • ISFXG132-OT 50rew 
29 SFUP122-03 Plate, Loek OPeration 

$1 

~ 
LI 

@ 
~ 

~~Jt 
/~" 

~/ 

@' 

®~ 
30 SFDJI22-03E Connector,3-PIN • XTV3+8BFN Serew' 
31 SFXOl72.()1 Pin, Guide • XTN3+1DB Sc, ... 
32 SFQA520.01 Spring, Loek Cance6er Pin • XTN2+1D8 5o,ew 
33 SFQAOQ1.Q2 Spring, Loek ()per.aling PI.ate M'tg • XSN17+3FY Sa ... 
34 SFXJI72-05 Pin, Lock Operating Piste M'tg • X$N3+14$ 5o,ew 
35 except (XALJ SfSA4N4 Clamper, AC Cord • SFXWl72'04 Wasne' 
35 IXAL) on1v SFHK040l Clamper, AC Cord • XUB14FT Circhp 
38~~~t IXAL) SFUP025XOl Bracket, AC Cord • SFUZl72-(J5 o Ring 
36 [XAl} only SFU?025-01 Bracket, AC Cord • XTN3+6S $crew 
37 except IXALI À RJA23ZC ACCo<d • XSN3+6S Saew 
37 I XALI only À QFCI208M AC. Cord • XWA3BFZ Washe' 3B SFUPI32-03 Bracket, Power Transformer • XWA3B Washe< 
39 SFGC122-01 Cushion, Power Transformer • XWG3 Wasne, 
40 SFUP122,10 Spacer, Power Transformer • SFXG829-1 5o",w 41 SF KT 1 22..Q2 Knob, P'ItCh Control Volume • . XUCSFT Ci~lip 
42 SFKK122-03 Ornament. Pitch ControJ Volume • XTW3_ Screw 
43 SFUZl22-01 Shading CJoth, Pitch Control Volume • XTV3+iiBFN 50_ 
44 SFUPl22-09 Holder, LED • XWE4A10EW -45 SFUPl22..Ql Bracket, PitCh Comrol Volume 
46 c I SFDJ122·01E Connector,4-PIN • XTN3+25B Saew .7 SFUP122-13 Supporter. Bonam Base • XYN3+C6FZS Saew 48 , SFAUl22-01 Base, Bonom • XSN3+1ZBVS Saew 
49 SFUPI22-05 Supporter {Al. Hinge • SFPEW172Dl Washer 
50 SFUPl22-04 Supporter (BI. Hinge • XWG26 Washer 
51 $FUMI70-07 Case, Hinge 
52 SFGC 122-02E Audio Insulator ACCESSORIES 
53 SFUP122·06 Supporter {Cl. Hinge 

A1 except lEl SFNUl22XOl InstructIon Book. 54 SFKTOI5-02E Knob, Speed Selector {45 r.p.ml 
A1(EJ only SFNU122S01 Instruction BooIc. 

55 (XG. XA.XGBI SFNNl22NOl Name Plate 
AZ SFWE010 Adaptor, 45 r.p,m. 

55 (XALI SFNN122LOl Name Plate 
A3 SFPEN33Q2 NUl, CanrlOge 55 (El-" SFNNl22S01 InSlruction Book 
A4 SFPEW96Ql Washer, Cartrldge 56 SFXOl22-01 Pipe (A) 
A5 SFCZV8801 SO'ew, Cartridge 

57 SFXQI22-02 Pipe {BI 
A6 SFPEV9801 SO'ew, Cartridge 5B SFAT122-01A Hinge Ass'y 
A7 SFKOl35-01 Overhang Gauge 

TONE ARM and ARM BASE A8 SFPZB3501 SheliWeig,t 

® 

61 SFPCC31001K Head $hell Ag {XAI only -_. SFOKllg118 Plug.2-PIN 

62 SFPAMl820t K Tone Arm Ass'v PACKINGS 
63 SFPWGl7201K Balance Weight Ass'v 

PI SFHP122MOl Carton 64 SFPA T18201 K Lift Ass'y 
P2 SFHHl22..Ql Pad, Front 65 SFPZ817202 Knob, Arm Base Loek 
P3 SFHHl22-02 Pad. Rear 66 SFQA829-03 SCflng, Lift Ass'y 
P4 SFH0122.Ql Pad, Top 67 SFPA813202 Knob, Arm Lift 
P5 SFHD122-02 Pad, (AI. Turntable 68 SFPJL 18202K Qil Damper 
P6 SFH0122-03 ,Pad, (BI, Turntable 70 SFPZB12203 Plate, Arm Base Cover 
P7 SFYH60X60 I POlyethylene Cover, T urntable Unit and 71 SFUM17O-C6 Scacer, Phono Cord 

Dust Cover 72 SFPZ812204 Clamper, Phono Cord 
PB SfYH4QX45 i Polyehtylene Cover, lurntable 73 SFPABl8201K ToneArm Fixing Plsee Ä$S'y 

lïIJ ~ 



• FEATURES 
Total quartz locked continuous pitch adjustment 
±8% 
Quartz-phase-Iocked control means almost perfect accuracy 
of turntable rotation. 
But with most quartz turntables, this accurate control 
circuit must be cut out when the pitch control is employed. 
With the SL-1200MK2, however, pitch is variabie con
tinuously (analogically) by up to ±8% under tata I quartz
locked control. The pitch is contra lied with a large sliding 
lever, located to the right of the turntable platter. 
Four lines of platter markings are also provided indicating 
+6%, +3.3%, 0% (exact rated speed) and -3.3% change 
from rated speed. 

Aluminum diecast cabinet and special heavy rubber 
base material provide acoustic isolation 
The effects of external vibrations are dramatically reduced 
in the turntable by th is new turntable construction. 
The turntable base is precision-made aluminum diecast. 
And the underside of the main base is made of a heavy 
rubber material (special one-piece molding) which has 
excellent vibration resistanee and absorbing characteristics. 
The turntable platter is also vibration-damped with special
IV fabricat rubber matting in the underside along with the 
thick turntable sheet (rubber mat). Four large-size insulating 
feet also help to absorb unwanted vibrations. 
These features make SL-1200MK2 ideal for use with extra
high sound pressure levels. 

High torque for fast starts 
The integral rotor/platter motor delivers 1.5kg·cm (1.3Ib·in) 
starting torque. This high torque gives verv QUick starts 
enabling the platter to reach 33-113 rpm within 0.7 s. (a 
Quarter of a turn). This is a big advantage in many profes
sional applications where fast cueing is a necessity. 

Stylus illuminator for low-light conditions 
You'lI appreciate the stylus illuminator when you are using 
the turntable under low-light conditions. The illuminator 
can be hidden in the turntable base, should you need it, 
simplv push a, button and it will pop up gentlv and cast a 
beam of light ac~oss the disc in the area traversed bV the 
tonearm. ' 

Cross section of Sl-1200MK2 

SL-1200MK2 SL .. 1200MK2 

You can then clearlv see the spaces between the selections 
on the record, and cue the arm exactlv where vou want it. 
The illuminator can then be pushed back down into the 
base. 

High sensitivity, low mass, gim bal suspension 
tonearm 
The highlV sensitive tonearm features a genuine gimbal 
suspension, the rotational center of which is preciselv 
defined at one point. Bearings are finished to a tolerance of 
±0.5 microns. This and the extra-closeness of pivot center 
to the bearings, res,!lt in the minimal friction of 7 mg 
(O_OO7 g) for bottr'horizontal and vertical movement. Add 
to this the low 12-gram effective tonearm mass (including 
headshell, without cartridge) and vou have a tonearm com
patible with the wide range of compliances found in todaV's 
cartridges. If you choose a popular high compliance MM 
cartridge, the low range resonance frequency will appear in 
the correct area to avoid warp freQuencies of records, but 
without entering the lowend of the audio spectrum. This 
tonearm is provided with a comp_uter designed, light-weight, 
high-rigidity headshell made of single-piece diecast aluminum 
to resist partial vibration. The universal design allows head
shell interchangeabilitv. Contacts are gold-plated. 

Helicoid tonearm height adjustment 
Arm height is adjustable within a range of 6 mm to accom
modate varving cartridge dimensions. Adjustments are don<\ 
with a precision-made helicoid. 

Other fine featu res 
• Quick stops are achieved with a fullV electronic braking 

svstem. 
• A strobe illuminator is provided. The stroboscape is con

trolled bV the extreme1v stabie Quartz oscillator, rather 
than potentiallv unstable AC line frequency. 

• Power on/off control built-into strobe illuminator for 
ease-of-operation_ 

• Soft-touch start·stop switch allowing precision control 
capability without the annovance of accidental operation. 

• Technics integral rotor/platter motor construction with 
full cvcl. detection FG. 

Fig_ 24 
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-NOTE 

~ 
Pril1ted in Japan 
79093000G S.H. 
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